

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A munkamódszert felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok szorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 389-389, 389-390

B 1. kiadás

1951. december 17.

6 óra -- perc

Hogyan készült Jámbor Mihályné, a dorogi "Szabadság" tzsos küldötte a gépállomások és tzsos-k országos tanácskozásra.

I Vid RB/HM/... Mi Ni +10

A dorogi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport Jámbor Mihálynét, a tzsos üzemi párttitkárát választotta meg küldöttnek a gépállomások és tzsos-k dolgozóinak december 27-én és 28-án megtartandó országos értekezletére. Jámbor Mihályné, aki jelenleg az esztergomi partiskola hallgatója, csak októberben lépett be a dorogi "Szabadság" tzsos-be, ahol akkor még komoly bajok voltak: földben volt a cukorrépa, a burgonya, az őszi arpa vetésén kívül egyetlen szem gabonát sem vetettek el, nem volt terült, nem tartottak csoportértekezletet, elhanyagolták az állattartást is. Kiderült, hogy Ferenczi József, az akkori elnök céltudatosan a csoport /.../ züllesztésére törekedett. Jámbor Mihályné kezdetben a telénészetben dolgozott, mint fejő, de figyelemmel kísérte a többi munkát is. Később a partszervezet titkárságát választotta meg. A bonlasztó és ellenséges tevékenységet kifejtő Ferenczi József leleplezése és a csoportból való kizárása után a munkát velük fokról-fokra folytatta a csoportban. Gyors ütemben elvégezték az őszi munkát és idejük jutott a csoport tagjainak arra is, hogy építkezésbe kezdjenek.

- Elmondom majd az országos tanácskozáson - jelentette ki Jámbor-né - hogy a dorogi "Szabadság" tzsos fölőjein jövőre nem a gazt fogják megcsodálni. A telén fölőjeink minden munkára. Olyan munkát akarunk végezni, hogy 1952-ben nemcsak a még egyenlően gazdálkodó dolgozó parasztok lépjenek be hozzánk, hanem a dorogi II-típusú csoport is egyesüljön velünk. /.../

/széjjel

A földalatti gyorsvasút sztahanovistái a szatalkoznak a Röder-mozgálorhoz.

I Ta/Hq/Jné FAV LI Ni 4

Röder Béla vednökségi mozgalma a budapesti földalatti gyorsvasút sztahanovistái között is élénk visszhangra talált. Ercsényi Duci József, a Szent István-téri munkahely sztahanovista kezdeményezése jelentette be csatlakozását. Vednökségi vállalat a munkahelyen dolgozó "Béke" kezzenes-brigád tagjai felett. Vállalta, hogy oktatása, tapasztalata átadása során az év végéig a brigád új tagjai elérik a száz százalékot. Duci József kezdeményezéséhez a földalatti gyorsvasút építő sztahanovisták közül március közepén csatlakoztak. /.../ TL

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. december 17.

6 óra 05 perc

Jó eredményeket értek el a vasutas nők "az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozója" címért folyó versenyben

1 NG/Fd/Jné Li Ni 3 + 2

A vasutnál ebben az évben több mint tíz százalékkal növekedett a nődolgozók száma. A vasutnál dolgozó nők jól megállják helyüket a munkában. Ezt mutatja, hogy "az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozója" címért folyó versenyben több va utigazgatóságon a férfiakat is megelőzték.

A Budapesti Igazgatóság területén a naplózók versenyében Horváth Rózsa érte el a legjobb eredményt, a vonatok pontos indításával. Hasonló jó munkát végez az isaszegi állomáson Porcsontos Katalin. Mint forgalmi szolgálattevő, jelentősen csökkentette az állomásukra késve érkező személyvonatok tartózkodási idejét és a tehervonatok tolatási idejét. Eredményével a Budapesti Igazgatóság területén a második helyen áll a forgalmi szolgálattevők versenyében. /TI/

--- /Igazgatóság

Több mint hét százalékkal emelték termelésüket a Győri Pamutszövőde dolgozói

1 Vid Gó/Hm/Jné Kné Hk Ni + 2

A Győri Pamutszövő és Kötőgyár dolgozóinak is újabb lendületet adott Rákosi Mátyás beszéde a termeljesítésért folyó harcban. Az eddig 100 százaléknál alacsonyabb teljesítők közül Fülöp Margit szövőnő 109, Kis Margit szövőnő 114.5 százalékos átlagteljesítményt ért el. A szövődében eddig 99.3 százalékos volt az átlagos termelés. Az üzemi rész dolgozói most 106.8 százalékosra emelték a szövőde napi teljesítményét. /TI/

A Kistarcsai Fésűsfonógyár

1 Kné/Fd/Kné Kné Hk Ni 3 + 2

uj fésűsfonodájának épitését még az idén befejezik. Több kisebb fésűsfonodát vannak asze az új üzembn, amely korszerű, magas termelékenységű nagy fonoda lesz. A Győri Gyapjúfondó is új fésűsfonodát kapott az öt éves terv második évében, a régi túlzott, erőszakos üzemrész helyett. Az épitkezést már befejezték, most szerelik az gépeket. Az új üzem fésűsdéje 50 új fésűsfonodát kapott ugyancsak ebben az évben. /TI/

--- II

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. december 17.

6 óra 10 perc

Uj gépekkel, a gépek jobb kihasználásával termelnek többet bányászaink

Ü Vid Hbj/Fd/Jné Vár Ni 4 5

Bányáink gépesítése nagyban megkönnyíti bányászaink munkáját és növeli a termelést. A nagybányai Szénbányák

ménkesi bányászata

az idén januárban két BALERT kaparószalagot és egy rázócsuzdát kaptak, januártól december 1-ig üzembe helyeztek egy 340 méteres kaparószalagot, 260 méteres szovjet gyártmányu gumiszalagot és egy 160 méteres hazai gyártmányu gumiszalagot. A csapatoknak 24 furokalapácsot juttattak. A gépesítés lehetővé tette, hogy a kismunkahelyi fejtésről áttérhettek a fenyőágfajtás alkalmazására.

A gépesítés megkönnyítette a szállítást is: megszűnt az ürescsille-hiány, 20 helyett öt dolgozó kell a 80 méter hosszú frontfejtésen ki termelt szén elszállítására. Az így felszabadult hatvan munkaerőt széntermelésre állították be. Mindezek segítségével felfelé ivel az üzem termelése: januári eredményéhez viszonyítva 254 százalékos a növekedés.

A diósgyőri Szénbányák

Baross-aknál üzemében is

megszivlelték Rákosi Mátyás tanácsát és az évi terv teljesítése érdekében nagyobb szabásu átszervezést hajtottak végre. Első sorban az egymástól távol telepített munkahelyeket összpontosították, ezzel a gépek kihasználását 30 százalékkal növelték. Uj sikló vágásával a szenet és a meddőt most külön-külön szállítják és így sikerül elkerülni annak összekeveredését. Megszűnt az ürescsille-hiány azzal, hogy a földalatti szállítást 50 /ötven/ százalékkal kötélvontatásra alakították át. Mindezek eredményeként december 5-én 19 százalékkal, december 6-án pedig 38 százalékkal haladta meg a termelés a novemberi azonos napokét. /MTI/

Az MszT tagszervezési felhívásának

i Vid Bx/Vi/Hné Ft Ni 4 2 szép eredménye volt Baross-aknál üzemében: november folyamán közel nyolcezer új belépővel gyarapodott az MszT-tagok száma. /MTI/

S ---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. december 17.

6 óra 15 perc

Jobb munkaszervezéssel, a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével küzdenek a Rákosrendező állomás dolgozói a minisztertanács zászlójáért folyó versenyben első helyük megszilárdításáért

i Ta/Hm/Mk MAV Li Ni 4 plusz lo

A minisztertanács zászlajaért folyó versenyben a közlekedés területén a legutóbbi értékelés alapján a Rákosrendező állomás került az élre. Az állomás dolgozói jobb munkaszervezéssel igyekeznek megőrizni az első helyet, elnyerni a nagy kitüntetést. Szombati reggeltől kezdve új módszerrel végzik a mozdonyok átcsoportosítását. Gondosan kihasználják a munkaidő minden percét.

Valamennyi dolgozó kötött már hosszulejáratú versenykörüzetést és most a minisztertanács zászlajaért indult harc során kiszélesedett a Nazarova-mozgalom is. Különböző gépeket, tervírókat, váltókat vetnek át szocialista megőrzésre, ügyelnek gondosan azok karbantartására.

A versenynyilvánosság is szépen fejlődik az állomás területén. Amikor nincs tolatás, a hangos híradón kihozzák a dolgozóknak a legfrissebb versenyeredményeket. Figyelmeztetik őket, bármilyen kis lankadás veszélyeztetni az első helyet. Minden szolgálati helyen versenytablókra olvashatják a dolgozók az eredményeket, amelyeket minden nap értékelnek a zónai rávezető táblákra.

Felkészültek a téli munkára is. A váltók jó karbantartására 16 váltótisztogató no állt munkába, akik valamennyien példásan látják el felelősségteljes feladatukat. Közülük Mordén Jánosé és Papp Annéné végzik minőségileg legjobban munkájukat. Felkészült az állomás vezetősége a téli időjárásra. Mindenütt nagy mennyiségben pórolták homokot, szórót, fűtőanyagot, amelyekkel a befagyott váltókat tisztítják, illetve mentesítik a fagytól. Tíznaponként szakmai oktatásban részesítik a dolgozókat, felvilágosítják őket a téli tennivalóról.

/hideg

Azok legjobban küzdenek a zászlóért a minisztertanács zászlójának elnyeréséért folyó versenyben Nagy László, a gurítódob elomutató jár az élen, brigádjával. A dombrol legurított, a különböző vágányokon szétosztásra kerülő kocsik közül, brigádjával együtt, 12 óra alatt utlag ezer kocsit irányít le. Ez a teljesítménye le százalékkal több, mint amennyit októberben elért. Jól dolgozik a zászló elnyeréséért Gál Sándor fogalmista is, aki állandóan tájékoztatja 60 tagú brigádját, mielőtt a vágányok, mikor lehet rajtuk tolatást elkezdeni és befejezni.

Ebben a hónapban már csak két hiányos fordult elő az állomáson. Késés is kevesebb volt, mint eddig, bár a dolgozók 75 százaléka vidékről jár be vonaton. A helyi, budapesti dolgozók megfogadták, hogy a munkafegyelen további javításával elérik, egyetlen egy késés sem fordul elő a jövőben. /MTI/

TL

LEÍRÁS BELFÖLDI HÍREK

B 5. oldal

1951. december 17.

6 óra 20 perc

Jó volt a munkafegyelen - gyarapodik a tótkomlói "Vinárszövetkezet"

Vid. Ny/10-10 ki. Ni plusz 3

Rákosai Máttyás beszámolóban megemlíti, hogy Tótkomlóson az egyéni paraszatok 22 mész kukoricát termeltek, egy holdról, ugyanott a "Vinárszövetkezet" 55 mész nyert holdról. A termelőszövetkezet jó eredményt nyújtott a szilárd munkafegyelenrel, a jó közösségi szellemmel köszönhető, valamint annak, hogy egyre nagyobb mértékben alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat. Az évben 15 holdon heterózis kukoricát termeltek.

A tagok munkaegettség-átlagai is magasak. Bolhor György sertés-gondozó 548, Boldoczai Pál 502 munkaegetséget teljesített.

A tótkomlói "Vinárszövetkezetben" gondoskodnak az idős dolgozókról is. Az öreg S. oda György, a szövetkezet elnöke 218 munkaegetséget ért el.

A gazdasági adományok szerint egy munkaegetségre jut 11.50 forint készpénz, továbbá négy kilogramm búza, 1.20 kilogramm arpa, 2 kilogramm kukorica, 3.5 kilogramm takarmányrépa, 55 dkg cukor.

A szövetkezet tiszták vagyon az évben közel 100 millió forintot emelt. /MTI/

Sokrétű munkát végez a vásárosnaményi járás tanácsának népművelési állandó bizottsága

i Vid. Ny/10-10 FT Ni plusz 5

A sokrétű őszi-téli falusi kulturmunka sikerét legfontosabb feladatának tekintik a vásárosnaményi járási tanács népművelési állandó bizottságai. Az Állami Falusi Tanács útjára előtt ismertették a színház munkáját és jelentőségét, így készítettek elő a sorozatosan rendezett előadásokat. A Szabad Föld Téli Esték igen nagy sikerűek: a járás 15 községe közül október hónapban 13 községben rendeztek előadást, 1233 dolgozó paraszt részvételével. Az egyes előadásokon az utörök és a DISZ-fiatalok kulturműsorral szórakoztatták a jelenlévőket. Megindították az orosz nyelvtanfolyamokat is: november első felében tíz orosz nyelvtanfolyam kezdődött. Az állandó bizottság tagjai rendszeresen ellenőrzik a népművelési munkát, a könyvtárak és a kulturális otthonok tevékenységét. Javaslatukra a könyvtárak aktívai, elsősorban a fiatalok, sorra járják a dolgozó parasztok házaiban a meguntalított könyveket a helyszínen ismertetik. /MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1951 december 17

11 óra 35 perc

Az ötéves terv szociális és kulturális téren is

1 D/V1/Hné FT 4 jelentős eredményeket hozott dolgozó parasztságunk számára. Nagymértékben kiszélesedik a mezőgazdasági dolgozók biztosítása. Míg 1949-ben a mezőgazdaságban foglalkoztatottaknak csak három százaléka részesült szociális biztosításban, 1954-ben már 37 százalékuk fogja elérni a biztosítás előnyeit. Nagymértékben megkönnyíti a mezőgazdaságban a dolgozó anyák munkáját, hogy amikor a legtöbb a dolguk, idénybölcsődékben tudják elhelyezni kisgyermeküket. Ezek az idénybölcsődék egy évben hat-hét hónapban át működnek. A felszabadulás óta jelentős mértékben emelkedett a nyári napköziotthonok száma is: már 1949-ben 1860 nyári napköziotthon működött, több mint tizenegyszer annyi, mint 1938-ban.

Megnyitották a dolgozó parasztság gyermekei előtt az iskolák kapui is. A középiskolákban az 1937/38-as tanévben mindössze 0,6 százalék volt a dolgozó parasztszármazású tanulók aránya, - 1950/51-ben pedig már meghaladta a 23 százalékot. Ugyancsak jelentősen emelkedett a dolgozó parasztszármazású tanulók arányszáma az egyetemeken és főiskolákon is, míg 1938/39-ben 0,6 volt százalékarányuk, 1950/51-ben már 17,5 százalék./MTI/

Üdülőhelynek nyilvánítanak több fővárosi fürdőt és kirándulohelyet

1 K1/Hn/Hné FT 4

A Budapesti Városi Tanács szabályrendeletet fogadott el az üdülőhelyi igazgatásról. A főváros területén eddig a Római-fürdőt, Csillaghegyet és a békásmegyeri dunamenti részt nyilvánították üdülőhelyé. Budapesten azonban még számos olyan terület van, amely alkalmas a dolgozók pihenésére. Ezek üdülőhelyé váló nyilvánításáról a kerületi tanácsok rendelkeznek.

Az üdülőhellyel rendelkező kerületi tanácsok mellett üdülőhelyi állandó bizottságok is létesülnek. A tanács végrehajtóbizottsága üdülőhelyi orvost jelöl ki. A most hozott szabályrendelet gondoskodik az üdülők nyugalomának biztosításáról, amikor úgy rendelkezik, hogy üdülőhelyen zene vagy mulatság reggel 9 óra előtt és este 10 óra után szabad téren, éjjel egy óra után pedig zárt helyiségben is tilos. Ugyancsak tilos a csendet este 10-től reggel 9-ig bármely módon zavar-
ni./MTI/

G

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951 december 17 11 óra 35 perc

A Kiskunfélegyházi Középhez Vasszerkezet Gyár dolgozói felajánlásokkal készülnek sztálin generalisszimusz születésnapjára

Vid Nyé/PE/Hné Vár Ni 4 3

Néhány hónappal ezelőtt kezdte meg működését a Kiskunfélegyházi Középhez Vasszerkezet Gyár. Az üzem kezdetben sok nehézséggel küzdött, így a többi között nem volt megfelelő számú szakmunkása.

Az év elején Budapesten hatvan átképzőt tanítottak be a gyár részére. Az új szakmunkások megérkezése után a munka szervezettebbé vált, a novemberi tervet már 105,5 százalékra teljesítették. Az üzem dolgozói sztálin generalisszimusz születésnapja tiszteletére jelentős felajánlásokat tettek. A vasszerkezeti üzemrész dolgozói vállalták, hogy decemberben 12 villamos távvezeték-oszlop helyett tizenháromat, öt furótorony helyett hatot készítenek el. Tervben felül gyártanak egy 20 méteres, kerekeken tolató szállítószalagot. Polnár Imre csoportvezető, - aki maga néhány hónapja még átképzős volt - szerelőbrigádjával vállalta, hogy a december 31-ri előirányzott nyolc távvezeték-oszlop szerelési munkáit december 21-re elvégzik./TI/

Egymilliónyolcszázezer forintot takarítottak meg Ozdon a ráhagyás csökkentésével

1 Vid Ni/Pd/Hné Vár Ni 3 4 2

Szegőfi Pál sztahanovista technikus már régen felfigyelt arra, hogy a továbbfeldolgozó üzemek és a saját üzeme szempontjából nem közömbös, hogy milyen a hengeregyüttes mérettűrése, azaz, hogy a méretek mennyire térnek el a megrendelttől, mekkora a ráhagyás. Megfigyelte, hogy a durvahengermű gyártmányainak csak 13, a finomhengermű gyártmányainak csak 19 százaléka készült a megrendelt lelkisebb méretre, a többi mind ráhagyással került ki a sorozatokból. /az Ozdi hengerművek

Szegőfi Pál mozgalmat indított el azzal a céllal, hogy a megrendelt mérettűrésen belül inkább az alsó határt kezeltsék meg, mert ez megkönnyíti a továbbfeldolgozó munkáját.

A brigádonkénti értékelés szerint a durva- és a finomhengermű hengerezések több mint 1,800.000 forintot takarítottak meg az idén ennek a mozgalomnak a keretében./TI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. december 17. 11 óra 50 perc

Gémesítették a bőrféjtést a Marhavágchid és Husfeldolgozó Vállalatnál
Kné
1 gyr/Hm/Hné Hk Ni 4

A Marhavágchid és Husfeldolgozó Vállalatot kétmillió forint beruházással fejlesztették 1951-ben. Új fagyasztóterem, bélmosó, hűtőkompresszorok biztosítják a jobb és gyorsabb termelést, nagyban segíti az üzem dolgozóinak munkáját, hogy gémesítették a bőrféjtést. Csehszlovákiában tapasztalatcserén vették át az új módszert, amelyet az üzem "Vörös Csillag"-brigádja tovább tökéletesített. A gémesített bőrféjtés mentesíti a dolgozókat az eddig kézzel végzett munkától és nem sérülnek meg az értékes nevesebb bőrrészek, így az eddigi 25-30 százalékról 1-2 x százalékra csökkent a selejt. Még decemberben új villanytargoncák beállításával könnyítik a dolgozók munkáját és gyorsítják az üzem területén az anyagmozgatást. /MTI/

Tizenötezer pár cipőhöz elegendő bőrt készítettek terven felül az elmúlt két héten a Tánicsi Bőrgyár dolgozói

1 gyr/Fd/Hné Kné Ni 4

A Tánicsi Bőrgyárban Rákosi Mátyás beszéde után továbbjavították a munkát, fokozták a termelést. A többtermelésért vívott harcban élen jár Ujvári József bőrfaragó. Eszszerszítés segítségével 140 százalékról 160-ra emelte termelését. Nyomában jár Kovács Erzsébet, aki az elmúlt héten 9 százalékkal fokozta teljesítményét.

Rákosi Mátyás beszéde nyomán javult a munkafegyelem, is, ami szintén hozzájárul a több és jobb termeléshez. Az ifjúság között eddig kissé laza volt a munkafegyelem. A vállalat vezetői beszélgettek minden egyes ifjúsággal és megmagyarázták, kárt okoznak népgazdaságunknak. A fiatalok azóta javították is munkájukat: ma már nincs közöttük későnő és igazán tanul mulasztó is alig akad. A fiatalok most ifjúsági niszakot alakítottak a box-kikészítőben és versenyre hívták az "öregek" niszakját. A versenyben vállalták a fiatalok, hogy élenjárnak a tízperces rozsalomban és bevezetik a meleggép-váltást. Két ifjúság, Dénes Erzsébet és Böhm Teréz né vállalták, hogy december 21-ig jövő évi március 15-i tervüket teljesítik.

Az utolsó két hét lendületének köszönhető, hogy ebben az időszakban közel félmillió forint értékben 15.000 pár cipőhöz elegendő bőrt készítettek az üzem dolgozóinak terven felül. /MTI/

/milyen

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás

1951 december 17 12 óra 10 perc

A Pestmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat felkészült a téli munkákra

1 Bb/Fd/Hné Mi Mi 3 + 2

Pest megye 23 gépállomásnak, 17 állami gazdaságnak erőgépeit és mezőgazdasági munkaeszközeit javítja a Pestmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat. Ezenkívül Borsod-, Fejér-, Bács-Kiskun- és Szolnok megye gépjavító üzemeinek is dolgozik, hengerfurásokat és főtengelyköszörüléseket végez.

A téli gépjavításokra már jóelőre felkészült az üzem. A zavartalan, folyamatos munka biztosítása érdekében november 26-ig az AG-vel és az AGI-vel 83 traktor javítására kötött szerződést a Gépjavító Vállalattal. A Gépjavító Vállalat felajánlotta, hogy évi tervét december 21-re 103 százalékra teljesíti.

A patronalasi közhalom eredményességét bizonyítja: Aranyosi Béla egyre emelkedő teljesítménye. Aranyosi Béla Bodor József brigádjában dolgozott mint betanított segédmunkás. Nagy kedvvel és szeretettel foglalkozott a gépekkel. Már augusztusban 110 százalékos átlagteljesítményt ért el. Bodor József brigádvezető rendszeresen foglalkozni kezdett vele. Ugy osztotta be munkáját, hogy minden egyes szerelési folyamattal megismerkedjék. Adta tanácsait, mindenben segítette munkáját. Egy hónap után további 4-5 százalékkal emelkedett Aranyosi Béla teljesítménye s december 30-án négy hasonló jó munkát véző dolgozótársával együtt szakvizsgát tesz.

A Pestmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalattól elég sok volt a köszönjárók száma. Sokan panaszkodtak sorompóra, meg hogy várni kell a villamosokra, zsúfoltak az autbuszok. Rákosi Mátyás beszéde óta megjavult a munkafegyelen. Az elmúlt napokban egyetlen késés sem fordult elő. /MTI/

Hirek a gépállomásokról

6 Vid Bb/Bb/Hné Mi Mi + 3

/naponként

A szabolcs-szatmármegyei traktorosok megértették Rákosi Mátyás beszédéből, hogy az őszi mélyszántás meggyorsításával népgazdaságunkat erősítik. December első öt napjában egy erőgép megyei átlarban/3.3 normálholdat szántott, Rákosi Mátyás beszédének meghívására után december második öt napjában a megyei átlag 5.4 normálholdra emelkedett. A traktorosok jó munkája jelentősen emelte a megye eredményét is. December 6-10-e között 12.721 normálholdat szántottak fel az előző öt napi 7658 holddal szemben. /Folyt.köv./

G

B 11. kiadás

1951 december 17 12 óra 15 perc

/Hírek a gépállomásokról...folyt/ ö Vid Bb/Bb/Hné M1 N1

A hajdu-biharmegyei gépállomások brigádversenyeiben kimagasló eredményt ért el a debreceni gépállomáson a Kosztyu-brigád. Tervüket már 200 százalék felett teljesítették, 35-ös traktorokkal három ekefejjel szántanak.

Tóth Teréz és Rohonczi Julia vágya megvalósul

Januárban háromhónapos traktoros iskolára megy Tóth Teréz és Rohonczi Julia, a nagyigmándi gépállomás traktorosai. Nyáron a eséplési munkák során ismerkedtek meg a traktorokkal. Néhány hét alatt nemcsak megszerették a gépeket, de vezetésüket is megtanulták. Elhatározták, hogy traktorosok lesznek. Ma már mind a ketten a nagyigmándi gépállomáson dolgoznak. Tavaszra az iskola elvégzése után már mint önálló traktorosok szántanak és már ők is megkereshetik a 4-500 forintot tiznaporként, mint bármelyik férfitraktoros. /MTI/

Elítélt feketevágók

ö Vid Ve Hné Kő M1 N1

Gyurján Mihályné nyiregyházi 52 holdas kulákasszony, azzal a mesével akart vágási engedélyt kímesterkedni, hogy hizott disznaja "magától beleszaladt az udvaron feldőlt vasvillába". A városi tanács természetesen nem hitte el a dajkamesét. Az ellenőrzés során kiderült, hogy a vasvilla egyik ágát kihajlították és úgy vágták a torkába. A sertést elkobozták. A kulákasszonyt a nyiregyházi járásbíróság egyévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és 10 hold föld elkobzására ítélte.

Grünstein Frigyes rakamasi kulák, volt hentes és mézszáros feketevágásért került a bíróság elé. Mivel már a nyáron is sorozatosan végzett feketevágásokat, négyévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre, ezer forint vagyoni elégtételre s mezőgazdasági vagyonának elkobzására ítelték.

Özvegy Bakosi Sándorné vencesellői parasztasszony nővendékmalacot vágott engedély nélkül, négyszáz forint pénzbüntetésre és kéthónapi börtönre ítelték. A börtönbüntetést háromévi próbaidőre felfüggesztették.

Simon Mihályné ujfahérti lakost egy sertés engedély nélküli levágásáért a járásbíróság háromhónapi börtönbüntetésre, valamint 500 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 december 17

12 óra 25 perc

Dísz-fiatalok munkája az évi terv határidő előtti teljesítéséért

1 Bb/Ho/Hné Ml Nl 4 - 2 Rákosi Mátyás beszéde nyomán a Dísz-szervezetek fiataljai még fokozottabban bekapcsolódtak az őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi elvégzésére indított versenybe. Ugyanakkor lelkesen készülnek a tagkönyvcsereére, az új tagkönyvek kiosztására.

Ósóngrád megyében

A szegvári Dísz-szervezet december 21-re versenyre hívta Mindszent Dísz-szervezetét. A szegvári Dísz-fiatalok versenyfelhívásukban vállalták, hogy agitációs munkájukkal hozzájárulnak ahhoz, hogy az elmaradt földművelő parasztok eleget tegyenek kötelezettségüknek. Az iskolákban a szegvári fiatalok két táblát állítottak fel. Az egyik táblán tömött, dus buzakalász alatt azoknak a szülőknek a neve van, akik már befejezték az őszi munkákat. A másik táblán töröttszárú, sovány kalász alatt "Ilyen termése lesz szüleidnek felirat alatt azoknak a nevei, akik még nem végezték el a mélyszántást. A mindszenti Dísz-fiatalok is alapos munkát végeznek, hogy le ne maradjanak a versenyben. Meglátogatják a beadás teljesítésében elmaradtakat. Megmagyarázzák, hogy az ipari dolgozók munkája mennyi gépet, textilanyagot és felsorolhatatlan mennyiségű iparcikket ad a falusi dolgozóknak, ezért nekik is kötelességük, hogy tervüket teljesítsék.

Fejér megyében

Vértesacsa termelőszövetkezeti községben nagy ünnepséggel volt a Dísz-fiatalok tagkönyvkiosztó taggyűlése, melyen a fiatalok felajánlásokat tettek. Vállalták, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat tervén felül teljesítik, s felajánlották, hogy a tsz-ek és tszcs-k dicsőgétáblájára naponta kiírják az elért eredményeket./MTI/

21-es Allami Építőipari Tröszt dolgozói ebben az évben közel 400 újítást nyújtottak be és ezzel mintegy 3.5 millió forint megtakarítást értek el

1 Tom/Fd/Hné Tom Nl 342

21-es Allami Építőipari Trösztnél az építésügyi minisztérium, az Országos Tervhivatal, a Találmányi Hivatal és a kerületi pártbizottságok küldötteinek jelenlétében a Tröszt sztahanovistái és újítói értekezletet tartottak, amelyen értékeltek egyévi munkájukat.

Aercsmár Mándor, a Tröszt igazgatója ismertette a Tröszt eddigi eredményeit és az 1952 évi feladatokat. Bejelentette, hogy a Tröszt 1951 november 15-én már befejezte évi tervét, november 30-án pedig már 1952-es január havi harmadik dekádján dolgozott. Ez év folyamán a tröszt munkahelyein a vállalat 439 sztahanovistája 5226 köbméter falazást és 26.567 négyzetméter vakolást sztahanovista munkamódszerrel végzett el.

Az értekezleten megjutalmazták a Tröszt legjobb sztahanovistáit, újítóit és műszaki vezetőit. Jutalmat kapott többek között Bornár Lajos 17-szeres újító, Földi Sándor, Olbedi Antal és Kocsis

Mihály 11-szeres, Dobrovics István 13-szoros újító. Az élenjáró műszaki újító közül Nátrai Gyula Kossuth-díjas mérnök és Szőke Gyula mérnök.

A beszámolt vita követte./MTI/

91

B 13. kiadás

1951 december 17

12 óra 40 perc

Az Országgyűlés hétfői ülése

FT & Hm/Hr-é N1

Az Országgyűlés hétfői ülésén megkezdte a költségvetés általános vitáját. Nagy taps fogadta a terembe lépő Rákosi Mátyást. Megjelent az ülésen Rónai Ándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány számos tagja.

Az általános költségvetés előadója Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese volt. Beszédben a többi között a következőket mondotta:

- A beterjesztett költségvetés államunk 1952. évi pénzügyi terve. A költségvetés bevételi része meghatározza, hogy milyen forrásokból mekkora összegű pénzeszközt összpontosít államunk abból a célból, hogy feladatainak végrehajtását biztosítsa. A költségvetés kiadási része pedig azt mutatja, hogyan használja fel az állam a rendelkezésére álló anyagi erőforrásokat népgazdaságunk fejlesztésére, népgazdaságunk szocialista alapjainak erősítésére, a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának emelésére, békés épitőmunkája védelmére.

- Az előirányzott bevételek csaknem 86 százalékát az állami vállalatok fizetik be, ami mutatja, hogy népgazdaságunk szerkezetének szocialista átalakulása hatalmasan megnöveli anyagi erőforrásainkat és költségvetési gazdálkodásunk számára szilárd alapot biztosít. Ezen a bevételi tételén keresztül kapcsolódik költségvetésünk ezer szállal ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi és közlekedési vállalataink pénzügyi terveivel és dolgozóink mindennapi aldosatos munkájához, mellyel a termelési terv teljesítését, az önköltség tervszerinti csökkentését biztosítják.

- A szövetkezeti szektor költségvetési befizetései 558.6 millió forintban vannak előirányozva, ami természetesen korántsem fejezi ki termelőszövetkezeteink, földművesszövetkezeteink és kisipari szövetkezeteink növekvő súlyát népgazdaságunkban, hiszen államunk jelentős adókedvezményrel segíti fejlődésüket, megerősödésüket.

- A lakosságtól származó bevételek az idei év 16.9 százalékával szemben, 1952-ben az összbevételeknek csak 12.9 százalékát teszik ki, 5.5 milliárd forintot. Ennek nagyobb hányala a lakosság adóira esik. Pénzügyi és tanács i szerveink fontos feladata, hogy az adóbevételek maradéktalan befolyását biztosítsák és ezen a területen is érvényt szerezzenek az állami fegyelemnek és a közteherviselési elvnek.

A lakosságtól származó bevételek között szerepel a második békekölcsön befizetéseinek 1952 évre eső része 900 millió forinttal.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés hétfői ülése...I.folyt/ § Hné Ni

Dolgozó népünk nemcsak szorgalmas munkájával, hanem egyéni megtakarításával is hozzájárul államunk anyagi erőforrásainak növeléséhez, kifejezést adva ezzel is áldozatkészségének a szocializmus építése és a béke nagy ügyé iránt.

- A költségvetés bevételi oldala jelentős szerkezeti változást mutat. Egyszerűsödött és lényegesen közelebb került a szocialista költségvetés szerkezetéhez. Az állami szektor adóbefizetése döntően forgalmi adó formájában jelentkezik és - a szovjetunió pénzügyi rendszeréhez hasonlóan - a költségvetés bevételi oldalának gerincét alkotja.

- Költségvetésünk szerkezeti változásával függ össze, hogy az 1952. évi költségvetésben - ugyancsak a szocialista költségvetési elveknek megfelelően - az Állami Hozógazdasági Gépiroda bevételei is szerepelnek, figyelembe véve gépállomásaink tervezett jelentős teljesítménynövekedését és a tervezett önköltségesültségek csökkentését.

- A költségvetés bevételei országunk növekvő erejét, a bevételek megozslása népgazdaságunk szocialista alapjainak bővülését mutatja.

- Az állami költségvetésben begyűjtött bevételi összegek azok a pénzügyi források, amelyekre támaszkodva államunk feladatait végrehajtja.

- Az 1952. évi költségvetés az állami feladatok megvalósításához szükséges kiadásokat 42.3 milliárd forintban irányozza elő, 12,8 milliárd forinttal magasabb összegben, mint az előző évben.

- Államunk alapvető feladata a szocialista gazdaság szervezése. Ennek megfelelően kiadásaink döntő részét: 61.5 százalékát népgazdaságunk fejlesztésére fordítja. A költségvetésben a gazdasági építőmunka céljaira előirányzott 26 milliárd forint döntő része szervesen összefügg a népgazdasági tervvel. A népgazdasági terv szabja meg az összkidadások keretét.

- Pártunk II. Kongresszusa határozatainak alapján a módosított tervtörvény 51 milliárdról 85 milliárd forintra emelte ötéves Tervünk beruházási keretét. Ennek megfelelően költségvetésünk 1952-re 15.3 milliárdot irányoz elő tervberuházásokra, 3.6 milliárd összeggel többet, mint az előző évben. Beruházási programunk középpontjában nehézipari beruházásaink állnak. A folyó évhez képest nagy arányban emelkednek a bányászati és energiaügyi minisztérium beruházási előirányzatai, hogy gyors ütemben növekvő iparunk alapanyag- és energiabázisát kiszélesítsük. Az idei évtendőben számos területen komoly gondot okozott a munkaerőhiány. Ezért lényegesen fokozzuk az erősen munkaigényes iparágakban a gépesítést. Építőipari beruházásaink döntő része esik a gépezítésre, az előregyártás fejlesztésére, ami a termelékenység gyors növekedését teszi lehetővé és lényegesen le-
rövidíti az építkezések időtartamát. /Folyt.köv./

/Az Országgyűlés hétfői ülése...2.folyt./ § Hné Ni

Bányászati beruházásaink között is jelentékeny összeg szerepel bányászaink munkáját mekönnyítő gének beszerzésére. A mezőgazdaság munkaerőigénye - különösen a nyári hónapokban - jelentékeny számban vont el munkásokat az ipartól és zavarta a termelés egyenletes fejlődését. Ezért lényegesen növeltük a beruházási tervben az aratógépek, kombájnok beszerzésére előirányzott összegeket.

- Jelentősen megemelt beruházási összegek szerepelnek tervünkben a lakosságnak fogyasztási cikkeivel való minél jobb ellátása érdekében. A könnyűipar, az élelmezési ipar és az állami gazdaságok beruházásai mellett jelentősen megemelt összegeket fordítunk tárházak, hűtőházak építésére és az állami kereskedelmi hálózat fejlesztésére, hogy tartóssá tegyük azokat a nagy eredményeket, melyeket a december 1-i nagyhorderejű határozat biztosított dolgozó népünk számára.

- A 15.3 milliárd tervbevetés mellett a költségvetés 619 millió kiegészítő beruházást is előirányoz. Ez az összeg gazdaságunk szocialista szektorát erősíti és olyan beruházási tárgyak megvásárlására szolgál, melyek a magánszektorból kerülnek át a szocialista szektorba.

- Beruházási programunkban népgazdaságunk forgóalapjainak növelésére a költségvetés 3,4 milliárd forintot irányoz elő.

- Szocialista tervgazdaság nem képzelhető ol anyagi és árutartalékok nélkül. Az egyes üzemek termelése fogaskerékszerűen kapcsolódik egymáshoz. Atmeneti termelési kiesés zavart idézhet elő más üzem termelésében. Bizonyos anyagokat kapitalista piacokról hozunk be. Nem engedhetjük meg, hogy a kapitalista államok gazdasági anarchiája zavarja termelésünket. Ezért költségvetésünk 960 millió forintot irányoz elő központi anyag- és árutartalékaink további feltöltésére.

- Dolgozó népünk kulturális és szociális felemelésére költségvetésünk 8,2 milliárd forintot, az összes kiadások 19,4 százalékát irányozza elő, 2,8 milliárd forinttal többet, mint az előző évben. Államunk 135 millió forintot fordít főiskolai ösztöndíjakra, segítve ezzel a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiaiból kialakuló új értelmiség tanulmányait.

- Az ipari tanulóknak száma 63 ezerre emelkedik, államunk valamennyiük számára egyenruhát ad és 26 ezer tanuló részére otthonokban való elhelyezését biztosít.

- De nemcsak az ifjuság, hanem a felnőttek számára is nyitva áll a továbbképzés lehetősége. Ezenkívül a földművelésügyi minisztérium költségvetésében 96 millió forint van előirányozva továbbképző és szaktanfolyamokra, 30.000 főnyi hallgató létszámmal.

/Folyt.köv./

G

1951 december 17 13 óra 14 perc

B 16. kiadás

/Az Országgyűlés hétfői ülése...3.folyt/ § Hné M

- A költségvetés gondoskodik népünk kulturális igényének fokozott kielégítéséről is. Három új színház létesül és a színházi előadások száma 6600-ról 8970-re emelkedik. Jelentősen fejlődik a mozihálózat. A népkönyvtárak száma ezernel, a kulturotthonok száma ezerkétszázal nő.

- A dolgozók egészségvédelmére, szociális kiadásokra az 1952. évi költségvetés 1.8 milliárd forinttal irányoz elő nagyobb összeget, mint a folyó évben. A kórházi ágyak száma 54.000-re emelkedik, a bölcsődei férőhelyek száma 6800-ról 12.140-re.

- 176.000 dolgozó, 7700 sztahanovista, 18.000 gyermek, 3000 tanuló üdültetését biztosítja költségvetésünk.

- Jelentős az emelkedés az új nyugdíjtörvény rendelkezéseinek megfelelően az öregségi járadékoknál, a december 1-i határozatnak megfelelően a családi pótlékknál. Növekedett a táppénzek kifizetésére előirányzott összeg is, mert azok a dolgozók, akik munkahelyüket önkényesen nem változtatták meg, az eddigi 65 százalékos táppénz helyett 75 százalékos táppénzben részesülnek.

- Korábban a békés építés politikáját folytatja. Hibát követnénk el azonban, ha olyan időszakban, amikor az imperialisták új támadó háború előkészítése céljából eszeveszetten fokozzák a fegyverkezést, honvédségünk jobb felszereléséről nem gondoskodnánk. Költségvetésünk összkiadásainak 14 százaléka néphadseregünk és államvédelmi szerveink felszerelésének korszerűsítését szolgálja.

- A szocialista államban szüntelen harc folyik az igazgatási költségek csökkentése érdekében. Ezeknél a kiadásoknál különösen érvényesülnie kell a szocialista takarékoság elvének. A igazgatási kiadások költségvetésünk kis hányadát - 5.1 százalékát teszik ki.

- A költségvetés összehajlásában és végrehajtásában egyre nagyobb a helyi tanácsok szerepe. A folyó évi 2.8 milliárdnál szemben 1952-ben 4.1 milliárd azoknak a kiadásoknak az összege, melyeket a helyi tanácsainknál irányoztunk elő.

- Az 1952 évi költségvetés bevételei a kiadásokat 285.5 millió forinttal haladják meg, tehát költségvetésünk nemcsak kiegyensúlyozott, hanem jelentős felesleget is tartalmaz.

- A Szovjetunió és a népi demokráciák országain kívül kevés olyan ország van, melynek költségvetése felesleget mutat. Ellenkezőleg, a legnagyobb imperialista hatalmaknál és a kapitalista országok többségénél súlyos deficit jelentkezik a költségvetésben, súlyos pénzügyi válság nyomja rá bélyegét gazdaságukra. Ezekben a országokban esztelen fegyverkezés folyik, az új támadó háború előszületei duzzasztják hatalmasra költségvetési kiadásait, melyek képtelenek bevételeikből fedezni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1951 december 17

13 óra 20 perc

/Az Országgyűlési hétfői ülése...4.folyt/ § Hné Ni

- A mi költségvetésünk a békés építőmunka szolgáltatásban áll. Költségvetésünkben a kiadások döntő része produktív célokat szolgál, erősíti iparunkat, mezőgazdaságunkat, egész népgazdaságunkat. A kiadások minden forintja népünk felmerülését szolgálja, anyagi és kulturális viszonyaink állandó növekedését. Dolgozó népünk tudja ezt, ezért dolgozik áldozatkészen, öntudatosan öt éves Tervünk megvalósításán.

- Tervünk végrehajtása a dolgozó milliók munkájának eredménye. Nem kétséges, hogy dolgozó népünk végrehajtja az 1952. évi tervet, valóra váltja a költségvetésben meghatározott feladatokat, újabb sikereket ér el azon a diadalmas úton, melyen biztos kézzel vezetési harcokban megedezett nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezetője, Rákosi elvtárs!

Az Országgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottsága az 1952. évi költségvetést letárgyalta és jóváhagyta. Kérem az Országgyűlést, hogy az 1952. évi költségvetést fogadja el. /Folyt.köv./

Időjárás jelentés

§ Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti december 17-én, hétfőn 12 órakor:

Északi szél.

Közép-Európát enyhe tengeri légtömegek borítják. A ~~Szovjetunió~~ Szovjetunió európai területén hideg, sarkvidéki eredetű levegő van uralmon, sokfelé havazik. Angliában, Skandinávia délnyugati részén és az Alpoktól nyugatra esik az eső. Hazánkban a hőmérséklet napközben vasárnap Székesfehérváron és Pécs környékén 6, egyébként 2-5. Debrecenben azonban csak 1 fokig emelkedett, és Nyíregyházán egész nap át fagypontra maradt, s hajnalban általában 0-3, a keleti megyékben ellenben mínusz 3-6. A talajmenti légrétegben Debrecenben és Nyíregyházán mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. Többfelé volt csapadék. Lakóóról 14, Békéscsabáról és Baktonyáról 12, Magyaróvárról, Komáromból, Szarvasról és Orosházáról 10 millimétert jelentettek. Az északi és keleti országrészekeken összefüggő hótakaró borítja a földet, Dobogókőn és Galyatetőn 3 centiméter hó van. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyróás napi középértéke 1.6 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyróás 766 mm., gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: élénk északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: mínusz 2 plusz 1, délben 5-8 fok között. /

↳ volt

/magasabb

✓

/Az Országgyűlés hétfői ülése. .5.folyt./ § Hné Ft.

A költségvetés általános vitájának első felszólalója Krištof István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség titkarságának tagja.

- A Magyar Népköztársaság az Országgyűlés elé terjesztett 1952. évi állami költségvetése egy szocializmust építő ország költségvetése, - kezdte beszédét. Ez a költségvetés hároméves tervünk és ötéves tervünk első két évének jelentős eredményeire támaszkodik. A költségvetés viaszatükrözi azokat az eredményeket is, amelyeket dolgozó népünk a fellelert ötéves terv előirányzatainak teljesítésével a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa határozatának és az Országgyűlés által elfogadott törvénynek végrehajtásával ért el. A beszéd folytatva ezután

mondta - a mezőgazdaságunk fejlődését. A jó terméseredmény elérésében - mondotta - jelentős része van munkásokatályunk fokozott támogatásának, amely az állami gépállományok gyorsított fejlődésében is megmutatkozik. A gépállományok traktorainak száma egy év alatt 47 százalékkal nőtt. Dolgozó parasztaink megszerette a gépet, segítőtársát látja benne, amely mekkönyíti számára a nehéz fizikai munkát.

- Hinek köszönhetjük azt, hogy országunk, amely még nem is olyan régen Európa elmaradott országai között kullogott, most ilyen hat éves eredményeket ér el? Hinek köszönhetjük, hogy ezeket az eredményeket előre beállapított, pontos terv szerint határidőre, sőt nem egyszer határidő előtt vittuk ki?

- Köszönhetjük ezt mindenképp a szocializmus országának, a hatalmas és leegyőzhetetlen szovjetunióknak. Köszönhetjük annak a nagy férfinak, aki olyan páratlan boldogsággal és előrelátással vezeti a szovjet népet, s akit a világ minden békére való és szabadságszerető dolgozója, mint atyját, tanítóját és vezérét tisztel a nagy szocializmus. Az a támogatás, amelyet a szovjetunió országunk számára a nemzetközi politikában is nyújt, a szovjetunió ereje és hatalmas nemzetközi súlya. A legfontosabb biztosíték arra, hogy az imperializmus farkasai ne támadhassanak hazánkra, hogy építő munkánkat békében folytathassuk.

- A szovjetunió mellett igen komoly támaszunk az a szoros gazdasági és politikai együttműködés, amelyben országunk a testvéri népi demokraciákkal áll. A szocializmus útján haladó országok olyan egységes táborát alkotják, amelyek minden tagja biztosan számíthat a többiek segítségére a gazdaság, a kultúra és a honvédelem terén, s amelynek erején és összeforrottságán az ellenség minden rosszindulata, támadó kísérlete megtörik. /léphetünk

- Országunk azért nem áll többé társtársul, azért vannak barátaink és támogatóink, mert a szocializmus építésének útjára léptünk. És azért /... a szocializmus építésének útjára; azért tudunk ötéves tervet s ennek alapján szocialista jellegű költségvetést csinálni és végrehajtani, mert dolgozó népünknek olyan vezetője van, mint pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, a párt élén a magyar nép olyan kiváló fia áll, mint a mi szeretett Rákosi elvtársunk.

✓ Szólt a mezőgazdaságunk szocialista szektora növekedéséről, kulturális eredményeinkről, majd így folytatta;

B 19. kiadás

1951 december 17 14 óra 45 perc

/Az Országgyűlés hétfői ülése...6.folyt/ § Ké 11

- A párt és Rákosi elvtárs mutatta meg eddig és mutatja meg ezután is dolgozóink számára, hogy minden egyes pillanatban mi az a döntő feladat, amelyre továbbhaladásunk érdekében erőnket összpontosítanunk kell. A párt és Rákosi elvtárs tanítja meg népünket arra, hogy helyes célokat tűzzen maga elé és eredményesen dolgozzon megvalósításukért. Rákosi elvtárs bölcs, előrelátó vezetése nélkül, harcedzett, szilárd, egységes, fegyverezett, magas politikai színvonalon álló párt nélkül lelkesen és befeláldozóan dolgozó példát mutató pártfunkcionáriusok és párttagok nélkül, pártunk hívó szavát követő, dolgozó milliók tömegei nélkül ma nem tarthatnánk ott, ahol tartunk, s nem nézhetnénk olyan nagy bizakodással a jövő felé sem.
- Terveink szavakkal teleirtva írdarabok maradtának, ha népünk egységes akarata nem váltaná tettekké. A dolgozó magyar nép a Szovjetunió segítségével és a párt vezetésével, de a maga erejéből építette újjá az országot, hajította végre nyolc hónappal a kitűzött határidő előtt a hároméves tervet. Munkásosztályunk, dolgozó paraszt-ságunk és értelmiségünk, elsősorban a műszaki értelmiség, a maga lelkesedésével, áldozatkészségével, hazafiasságával viszi előbbre napról-napra minden ízében, minden községben az öt éves terv teljesítését. A magyar dolgozók egysége, összeforrottsága nagy pártunkkal és Rákosi elvtárral, tántoríthatatlan hűségünk a Szovjetunióhoz és Sztálin elvtárhoz, - ez a magyar népi demokrácia minden eddigi és ezutánani sikereinek titka s egyben népi demokráciánk legdöntőbb sikere is.
- Öt éves tervünk egyik célkitűzése az volt, hogy agrár-ipari jellegű országunkat fejlett ipari-agrár országgá alakítsuk át. Öt éves tervünk első két évének sikeres eredményei ezt a célkitűzést valóra váltották. Hazánk jellegében ma már ipari-agrár ország. Megmutatkozik ez elsősorban az ország társadalmi tagozódásának átalakulásában. Munkásosztályunk a gyors iparosodás következtében számban és súlyban megnövekedett. 1951 évben 1938-hoz képest a munkások száma 65 százalékkal emelkedett, - ugyanekkor csökkent a parasztság száma, jóllehet a mezőgazdasági termelés növekedett a fokozott gépesítés következtében is.
- Országunk ipari-agrár jellege megmutatkozik abban is, hogy ipari termelésünk növekedése s a nemzetgazdaságban való részesedése ugrásszerűen emelkedett.
- Hazánk egyre gyorsabb ütemben folyó iparosodása megmutatkozik nem utolsósorban abban is, hogy Budapesten és egy-két régebbi ipari jellegű városon kívül országunk országosan minden eddig kizárólag mezőgazdasági jellegű vidékén új ipari létesítmények keletkeztek. Ezzel megszűnt hazánkban a mezőgazdasági túlsúly. Olyan mezőgazdasági jellegű városokban, mint amilyen Kecskemét, Gyöngyös, Kiskunfélegyháza, Szeged, Bácsosvár, sőt olyan falvakban is, mint amilyen Dunapentele, Kiszincbárcika, Mályi, Inota volt, ma már üzemben lévő vagy épülő gyárak emelkednek.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés hétfői ülése...7.folyt./ § Hné Ni

- Békepolitikánk fényes bizonyítéka az előttünk fekvő költségvetési törvényjavaslat. Ez a költségvetés a békés építőmunka költségvetése. Ismeretes, hogy népgazdaságunk fejlesztésére költségvetési kiadásunk nem kevesebb, mint 61.5 százalékát, a dolgozó nép szociális és kulturális ellátottságának további növelésére a kiadások közel 1/5-ét fordítják. Ezzel szemben az Egyesült Államokban az 1950/51. évi költségvetés kiadásainak mindössze 0.9 százalékát fordítják kulturális célokra. Békénk, szocialista hitésünk megvédését szolgálja költségvetési kiadásaink 14 százaléka. Fejlődésünket tükrözi az is, hogy a költségvetés kiadási tétellei a tavaly évhez képest 30 százalékkal emelkednek. Még szembetűnőbb a különbség, ha költségvetésünket a Horthy-rendszer költségvetésével hasonlítjuk össze. 1925-1939-ig a költségvetés összege mindössze 15 százalékkal emelkedett, míg nálunk az ötéves terv két esztendője alatt 24.5 milliárd, vagyis 140 százalék az emelkedés.

- Költségvetésünk biztosítja, hogy teljesíteni tudjuk az ötéves terv harmadik évére előírt beruházásokat. Biztosítja azt, hogy az új beruházások segítségével ipari termelésünket 1952 évben az idei évhez képest több mint 1/4-ével növeljük. Biztosítja azt, hogy nemzeti jövedelmünk 1952-ben több mint 21 százalékkal emelkedik. Költségvetésünk tovább emeli dolgozó népünk életszínvonalát, kulturáját és javítja szociális viszonyait.

- Ez a költségvetés tükrözi pártunk és kormányunk néhány héttel ezelőtt megjelent fontos intézkedéseit. 1952 január 1-től életbe lép az új nyugdíjrendelet, amely fokozott mértékben gondoskodik a munkában eltöltött évek után a nyugalmat és anyagi gondoktól mentes öregkorral. Január 1-től kezdve magasabb fizetésben részesülnek pedagógusaink is. A dolgozók állama ezzel is kifejezésre juttatja megbecsülését az új nemzedék nevelői iránt, akik a Horthy-rendszerben anyagiilag és erkölcsileg is az értelmiség legkevesebbre becsült tagjai voltak. Vasutasaink és postásaink fizetésének rendezésével kormányunk elismeri ennek a fontos dolgozó rétegnek áldozatkész munkáját. Mindezen kiadások fedezetéről a költségvetés gondoskodik.

- Egészbenvéve megállapítjuk, hogy költségvetésünk dolgozó népünk anyagi, erkölcsi és kulturális felemelkedésének szilárd biztosítéka.

- A felsorolt eredmények tették lehetővé, hogy addigi sikereink betetőzéseken pártunk és kormányunk olyan nagyjelentőségű rendszabályt léptethetett életbe, mint a jegyrendszer megszüntetése és a mezőgazdasági termékek forgalmának korlátozásának felszabadtása.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 december 17

15 óra 45 perc

/Az Országgyűlés hétfői ülése...8. folyt/ § Hné M1

- Fiben áll ennek az intézkedésnek jelentősége? Először is abban, hogy a jegyrendszer - a jegyek kezelésével járó rengeteg gond és bosszúság mellett - segítette a munkásokat és alkalmazottakat, komoly gondná tette egy háztartás szükségleteinek fedezését és iparcikkek vásárlását. De nem volt előnyös a jegyrendszer a becsületes dolgozó parasztnak sem. Egyrészt a jegyrendszerrel kapcsolatos számos forgalmi korlátozás megakadályozta abban, hogy termelvényeinek egy részét értékesítse, másrészt a spekulánsok előlévőbb neki. A párt és kormány határozata megvédi a dolgozókat a spekulánsok uzsorájától és nagy mennyiségben, bő választékban juttat iparcikkeket mind a városi, mind a falusi dolgozók számára. Ezzel megszilárdul a munkás-paraszt szövetség egyik legfontosabb alapja, a kölcsönös árucserereform városa és a falu között.

- Emellett a jegyrendszer megszüntetése és az élelmiszerforgalom felszabadítása igen komoly serkentő tényezője az ipari és mezőgazdasági termelésnek. A parasztságot részben a szabad forgalom hiánya, részben a spekuláció okozta áringadozás visszatarthatta attól, hogy termékeit piacra vigye. Ez a fékező tényező most megszűnt. Az ipari munkásság munkakedvét pedig az fékezte, hogy nagyobb keresettel sem tudta azokat az árukat megvásárolni, amelyre a legnagyobb szüksége lett volna. A jegyes ellátás egyenlősítette a munkabéreket, csökkentette a szocialista bérendszer ösztönző hatását. A jegyrendszer megszüntetése ezt az állapotot egy csapásra feloldotta. A bérek újra ösztönzőkké váltak és a rendelkezésre álló adatok szerint ez máris megmutatkozik a termelés emelkedésében. A termelésnek ez a gyors növekedése meg fogja teremteni annak feltételét, hogy a szocialista gazdaság törvényszerűségeinek megfelelően - dolgozó népünk és első sorban munkásosztályunk életszínvonalának emelkedése nagyobb lendületet vegyen.

- A jegyrendszer megszüntetése rendkívüli mértékben növelte pártunk és államunk tekintélyét dolgozó tömegeink előtt. Az a szervezettség, amellyel ezt a nagyjelentőségű változást egyik cráról a másikra minden fennakadás és zökkenő nélkül végre tudtuk hajtani, pártunk és államapparátusunk erejének és fegyelmének újabb fényes bizonyítéka. Ez az intézkedés aróteljes és meglepetésszerű csapást mért népünk hazai és külföldi ellenségeire, ugyanakkor éreztette dolgozóinkkal azt a szerető gondoskodást, amellyel pártunk és kormányunk a dolgozók ügyét és különösen az anyák és a kislányok családjának gondját szíven viseli.

- Nagy jelentősége van a párt- és kormány határozatának azért is, mert bebizonyítja, hogy termelésünkben rend és szervezettség uralkodik.

/Folyt.köv./

L

B 22. kiadás

1951 december 17 15 óra 45 perc

/Az Országgyűlés hétfői ülése...9.folyt/ § Hné MI

... jegyrendszer- mint Rákosi elvtárs hangsúlyozta - háborus maradvány, a jegyrendszer megszüntetése jellegzetesen békeintézkedés. Iasonlit-suk össze a nyugati imperialista országok korlátozó és kényszerrend-szabályainak kiterjesztését, a fejadagok leszámítását, a háborus hi-ztériát pártunk és kormányunk intézkedésével, azzal a nyugodt biz-tonsággal, amelyet szocialista építésünk sikere és békepolitikánk tesz indokolttá. Ez az összehasonlítás sok számadattal világosabban mutat-ja a béketábor fölényét a háborus uszítókhoz azomban.

- Ma a forintért minden korlátozás nélkül, bármilyen árucikket meg lehet vásárolni és számos fontos élelmiszer szabadpiaci ára jelentősen csökkent. Az új rendszabály következtében megjelentek piacon a régen nélkülözött cikkek és egyre nagyobb tömegben állnak a dolgozók rendelkezésére. Ezek a tények továbbnővelték a stabilizáció által megteremtett jó forint tekintélyét. Ezt mutatja az, hogy közvet-lenül a határozat ismertetése után a munkások sok helyen újabb munka-felajánlásokat tettek. Üzemeinkben ma a dolgozók maguk követelik a munka jobb megszervezését, a munka folyvartosságának biztosítását. Ka-puk sürgetik az álló idők, a kanun belüli munkanélküliség megszünte-tését, mert a megnövekedett vásárlási lehetőségek a jobb berek el-érésére és így jobb munkára ösztönöznek. Ugyanez tapasztalható a falun is: a termelőszövetkezeteknek zarszáműzést tárgyaló taggyűlései mutatják, hogy a párt- és kormány határozata óta mennyire emelkedett a munkáegység megbecsülése. Ebben is a forint tekintélyének növekedé-se mutatkozik meg.

- 1952 évi állami költségvetésünk és az elhöz szoro-san kapcsolódó 1952 évi terv nagy célokat állít mezőgazdaságunk és iparunk elé. 1952 évben nagyarányban folytatjuk tovább a mezőgazdasági munka és különösen a sok munkaerőt igénylő, nehéz betakarítási munka génesítését. Hazánkban sikerült meghonosítanunk a gyapotot és a kö-vetkező évben jelentős mértékben kiterjesztük ennek a fontos és érté-kes növénynek a művelési területét. Emellett terjesztjük más új ipari növények termesztését is.

- Még jelentősebb az a haladás, amelyet iparunknak kell a jövő évben elérnie. Ez év alatt nem kevesebb mint 3 millió tonnával emeljük széntermelésünket, tehát olyan mennyiséggel, amely közel egyharmada Horthy- agyarország legnagyobb évi széntermelésének. Továbbfejlesztjük elektromos energiatermelésünket; az Inotai Erőmű, amely néhány nap óta belépett az áramszolgáltatató hálózatba, a jövő évben jelentősen kibővül. Kiszélesítjük kohászatunk bázisait is: tovább-fejlesztjük a Sztálin Vasművet, újjáépitjük a Dicsgyőri Kohóműveket, emeljük egyéb kohóműveink kapacitását is és a meglévő teljesi-tőképességet az eddiginél jobban kihasználjuk. Ebben nagy segítség-ünkre lesznek azok a fejlett technikai módszerek, amelyeket nálunk járt szovjet kohászoktól tanultunk. /Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 december 17

11 óra 15 perc

/Az Országgyűlés hétfői ülése...10.folyt/ § névi

Fokozzuk a termelési kutatásunkat, amelynek célja hazánk termelési kincsének feltárása és kiaknázása. Ennek eredményeképpen már a jövő évben új olajmezők lépnek napvilágra, de a régi olajmezőkön is jelentősen emelkedik az olajkutatás, olajfúrás és olajbányászat. 1952-ben olyan ipari nyersanyagokat is fogunk hazánkban kitermelni amelyeket eddig külföldről voltunk kényszerülve behozni. Új, hazánkban eddig még nem gyártott gépek, közöttük nehézsúlyú gépek gyártását kezdjük meg és elkezdjük építeni Magyarország első golyócsapágy-gyárát. Légi gépek- és repülőgépgyárunk bázisa is kibővül, új téglagyár- és cementgyárak kezdik meg működésüket. A termelés növekedésének megfelelően nagy gondot fordítunk arra, hogy továbbfejlesszük közlekedésünket, amely már a folyó évben is újabb csúcseredményeket ért el. Közlekedésünk ez évben 207 százalékkal múlja felül az 1938. évet.

- Ahogyan dolgozunk életszinveink emelkedik, úgy nő igényességük is. A dolgozó joggal követeli meg az, hogy munkával megszolgált forintjért jó minőségű árut kapjon. Könyvkiadásunkra tehát az a fontos feladat vár a következő évben, hogy dolgozóink jogos igényeit ne csak a termékek mennyiségével, bő választékával, hanem az árucikkek minőségével is kielégítse. Különösen textil-, bőr-, ruházati és cipőiparunknak kell megjavítani termelvényeink minőségét.

- Ahhoz, hogy ezeket a valóban nagyszabású terveket teljesítsük, ahhoz, hogy a jegynendszer megszüntetésének és a mezőgazdasági termékek szabadforgalmának sikerét biztosítsuk, városi és falusi dolgozóinknak jelentős feladatokat kell megoldaniuk.

- Parasztságunknak, az idejéhez hasonló módon, idejében és kellő gondossággal kell elvégeznie az időszerű mezőgazdasági munkákat. A téli hónapok alatt fokozott gondot kell fordítani az állattenyésztésre. Erre megfelelő alapot teremt a kedvező takarmányhelyzet. Dolgozó parasztságunk élenjárói, a termelőszövetkezeti tagok mutassanak ebben a munkában is követendő példát egész dolgozó parasztságunk számára.

- Hasonlóképpen fontos feladata parasztságunknak, hogy maradéktalanul teljesítse állampolgári kötelezettségét, a termény- és állatbeadást. A beadási kötelezettség teljesítése saját érdeke minden dolgozó parasztnak. Az állam rendszer áron vásárolja meg a mezőgazdasági termékeket, ha pedig a dolgozó paraszt beadási kötelezettségét teljesítette, minden egyéb termelvényét szabadpiacon értékesítheti. A jó forint birtokában megvásárolhatja mindazokat a ruházati és iparcikkeket, amelyek munkásokztályunk egyre fokozódó bőségben juttat el falura is. Ezen túlmenően azért elsőrendű érdeke a dolgozó parasztságunk állampolgári kötelezettségeinek teljesítése, mert maga is közvetlenül élvezni országunk fejlődésének hasznát: a mezőgazdaság cépesítését, a villamosítást, a kultúra terjedését, stb.

- Az 1952. évi költségvetés teljesítésének egyik feltétele az adó pontos befolyása. Ennek ellenére vannak olyanok, akik te-

hermek érzik a hozzájárulást a közös ügyhöz, - amely pedig az ő ügyük is - és igyekeznek kibujni alóla. A dolgozó magyar nép állama bőkezűen gondoskodott eddig és fog gondoskodni ezután is a falu népének gazdasági, szociális és kulturális fejlődéséről, - bizonyítéka ennek az előttünk fekvő költségvetés is - , de nem adhat olyan kiváltságokat egyeseknek, amely mentesítene őket az állampolgárok alapvető köte-

lessége alól.
/Folyt. köv./
Arbűségeket kell teremtenünk élelmiszerekben és iparcikkekben egyaránt.

B 24. kiadás

1951. december 17.

16 óra 5 perc

/Az országgyűlés hatfői ülése...11. folyt./ § MK: Ni

Az öntudatos, hazaszerető, országuk felvirágzását az ivükön viselő dolgozó parasztok vessék ki maguk közül a hanyagokat, a kötelességmulasztókat, a közöszszéggel szemben közönyösöket.

Az állami fegyelen megszilárdítása érdekében meggyi, járési és községi tanácsainknak fel kell számolniuk a munkájukban még mindig gyakran megmutató lazaságot, a kötelességmulasztókkal szembeni liberálisizmust. A tanácstagok érezzék át, hogy soha olyan felelősség nem hárult még rájuk az egész népgazdaság fejlődése szempontjából, mint éppen most, a jegyrendszer megszüntetése után, a begyűjtési tervek és az adófizetés maradéktalan teljesítésében.

Az ipar terén az a feladatunk, hogy végrehajtsuk az 1952 évi tervkövetelményeket. A tervet azonban nemcsak egészében kell teljesíteni, hanem minden részletében a cikket választéka szerint, minősége szerint, előállítási költségei szerint.

Különösen fel kell hívni a figyelmet a beralapok betartására. A beralap- a munkások és alkalmazottak számára juttatott bér- szerves része népgazdasági tervünknek. A beralapokat túllépni annyit jelent, mint megszegni a tervtörvényt. Ha a laza fegyelen, normalizálás, vagy bércsalás miatt a munkabérek gyorsabban emelkednek, mint ahogyan a terv előírja, ezzel egyesek más dolgozók rovására olyan keresethez jutnak, amelyet munkájukkal nem szolgáltak meg. Feladta tehát minden ipari vezetők, üzemi, párt és szakszervezeti funkcionáriusnak, hogy éberrel orkődjék a tervben előírt beralap betartásán. Fel kell karolni a dolgozóknak azt a helyes kezdenyvezését is, amikor fellelőnek azokkal szemben, akik meg nem dolgozott keresetthez akarnak jutni.

Fel kell hívni a figyelmet egy igen fontos és sokhelyütt elhanyagolt területre is: az önköltség betartására. Köznismert tény az, hogy az 1952 évi költségvetés bevételi forrásaiban mintegy 37 százaléka a népgazdaság szocialista szektorának és ezen belül elsősorban az üzemeknek a hozzájárulásából ered. Rendkívül fontos tehát, hogy üzemeink hasznosíthatóak legyenek. A legnagyobb hiányosság ezen a téren az állami gazdaságoknál és gépállomásoknál van, de megmutatók az a hiányosság az iparban is, ahol különösen a bányászat és az építőipar. önköltsége igen magas. Fel kell számolniuk minden pazarlást, nemtörődöm- séget, az állami javaknak, a nép vagyosának felelőtlen kezelését. Fel kell tárniuk mindazokat a rejtett tartalékokat, amelyek üzemeinkben az önköltségesítő és területén is nagyszámúban fellelhető. Az ipar vezetői támaszkodjanak ezen a téren fokozottabban a munkásokra, áll- gassák meg építő kritikájukat és javaslataikat.

A terv minden részletében történő teljesítése a terv- fegyelen betartását jelenti.

S

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. december 17.

16 óra 10 perc

/Az országgyűlés hétfői ülése. ... 12. folyt./ § Mk Ni

Hogy azonban tervünk valóban törvény legyen, ahhoz az is szükséges, hogy az üzemek folyamatos munkáját biztosítsuk, hogy végetvessünk az 1951-ben fennállott helyzetnek, amikor az év folyamán többször is, sőt nem egyszer egy hónapon belül is megváltoztatták a tervszámokat s egyik-másik üzem csak a hónap folyamán tudta meg azt, hogy terve arra a hónapra mit ír elő.

1952 évi feladataink jóval nagyobbak, mint az 1951 éviéi voltak. A párt és a kormány elvárja a nép bizalmából a gazdasági élet vezető posztjaiba állított vezetőktől, hogy elsajátítsák a szocialista iparvezetés módszereit. Maradéktalanul meg kell valósítani üzeminkben, minisztériumainkban, építkezéseinken a felelős egyszemélyi vezetést.

Gazdasági vezetőinknek fel kell számolniuk sokh elyűtt tapasztalható liberális, a hibákat eltűrő és sokszor tudatosan elfedő magatartásukat. A kapitalistaktól kapitalista módra szervezett üzemeket örököltünk. Az új és egyre növekvő feladatokat ezzel a szervezettséggel már nem tudjuk megoldani. Műszaki értelmiségünk sajátítsa el a Szovjetunió üzemének éleljáró tapasztalatait és azoknak alkalmazásával biztosítsa az üzem folyamatos termelését. A dolgozók egyre s ürübben lépnek fel azzal a jogos követelésükkel, hogy biztosítsák a munka folyamatosságát, hiszen csak így tudják teljesíteni szocialista kötelességvállalásukat és így tudják keresetüket is növelni. Ma még, sajnos, gyakran előfordul, hogy műszaki vezetőink ezeket a követelményeket nem biztosítják kielégítően. Nem egy üzemünkben az a rendszer, hogy a munka egyenlőtlenül van elosztva: a hó elején a dolgozók kénytelenek állni, a hó végén pedig rohammunkával igyekeznek a mulasztottakat pótolni.

Kormányunk a műszakiak kezébe adta mindazokat a jogokat, amelyek, ha helyesen tudnak élni velük, biztosíthatják a terv teljesítésének sikerét. Kormányunk eloirta a főmérnökök, valamint művezetők, mesterek kötelességeit és jogait. A cselekvés eszköze a műszaki értelmiség kezében van, csak tanulják meg helyesen alkalmazni.

Rákosi elvtárs november 30.-i beszédében hangsúlyozta: "A munkafegyelem lazasága jelenleg egyik legnagyobb félkünk". A munkafegyelem lazasága sok üzemben az indokolatlan késések és hiányzások nagy számában, a munka idő nem megfelelő kihasználásban jelentkezik. Régen, amikor még a munka a tőkés számára végzett kényszerű robot volt, a munkás örült, ha egy-egy percet ellophatott abból az időből, amelyet a gyűlölt rabigában kellett töltenie.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés hétfői ülése.... 13. folyt./ § M k N i

Ma azonban, amikor a magunk jövőjét építjük és olyan ütemben építjük, amely kapitalista viszonyok között elképzelhetetlen volna, - ma minden perc drága kell, hogy legyen nekünk. Mint Sztálin elvtárs mondotta, meg kell tanulnunk, hogy az időt nemcsak órákkal, hanem percekkel is mérjük. Beesüljük meg a perceket és a másodperceket is és sokkal közelebb tudjuk hozni a szocializmus végső győzelmét hazánkban.

A munkafegyelem lazaságának, egy másik, sajnos igen elterjedt formája, - a munkahelyek gyakori cserélgetése, a nagy munkás-vándorlás. Magától értetődik, hogy a munkásvándorlás - amelyet különösen a bányák és az építkezések új munkásai között tapasztalhatunk, - akadályozza az üzemek fejlődését. Mindig újabb és újabb munkások betanítása val kell foglalkozni, ami rengeteg időt és energiát vesz el. Emellett a sűrű munkásvándorlás megnehezíti azt, hogy üzemekben - főként az újabb üzemekben - jól képzett, az üzem munkáját alaposan ismerő, összeforrott munkás-kollektíva alakuljon ki, ami pedig az eredményes termelésnek fontos feltétele. Az ujitó- és Sztahanov-mozgalom is akkor fejlődhetik igazán, ha a munkások alaposan ismerik gépüket, annak minden alkatrészét, munkájuknak és a körülöttük dolgozó munkájának minden mozzanatát. Emellett természetesen, hogy az a munkás, aki minden héten más üzemben, gyakran más iparágban is dolgozik, maga sem tud fejlődni, jó szakmunkássá válni. Azért a pillanatnyi előnyért, amelyet egy másik üzem nyújtotta jobb feltételek ígérnek, odaadja azt a nagy lehetőséget, amelyet a szakma alapos megtanulása, a komoly szakképzettség hosszú időre jelent.

A munkafegyelem lazasága ellen a munkásvándorlás terén is fel kell vennünk a harcot. Küzdenünk kell azért, hogy dolgozóinkban kifejlődjék a munkahelyhez való ragaszkodás érzése, a munkahely szeretete. Emellett azonban más eszközöket is igénybe kell venni: érvényt kell szerezni azoknak a hatályban lévő rendeleteknek, amelyek tiltják a szabályszerű munkakönyvvel nem rendelkező munkás alkalmazását és véget kell vetni annak a túrhetetlen állapotnak, hogy némelyik szocialista üzem valósággal elosábitja a másiktól a dolgozókat.

Tisztelt Országgyűlés!

Eddigi sikereink egyik legjelentősebb forrása a munkásosztály kezdeményező ereje. Munkásaink ebben az évben is ezer és ezer javaslattal, ötlettel, ujitással járultak hozzá a termelés javításához, hiányosságai kiküszöböléséhez. Eddig még soha nem tapasztalt aktivitással vettek részt magának a tervnek kidolgozásában.

S

/folyt. öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. december 17.

15 óra 20 perc

/Az országgyűlés hétfoi ülése...14.folyt./ § Mk Ni

Az 1952 évi tervet számai kifejezik a munkások ezreinek és tízezeinek alkotó javaslatait is.

A munkásosztály öntudatának legmagasabb foka a szocialista munkaversenyben mutatkozik meg. Az 1951-es évet szocialista versenymozgalmunknak és sztananov-mozgalmunknak hazánkban még soha nem látott sikerei koronázták meg. A pártunk II. Kongresszusának tiszteletére, az Alkotmányunk évfordulójára és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának megünneplésére kezdeményezett versenymozgalmak jelentős állomási szocialista versenyünk fejlődésénél. Az alig két évvel ezelőtt megindult sztananov-mozgalom ma már széles tömegmozgalommá vált: egyedül Budapest körmeiben 15.000 sztananovista dolgozik. Hornányunk eddig sem feledkezett meg és ezután sem szabad, hogy megfeledkezzék arról, hogy a munka hőseit, az őket megillető megbecsülésben részesítse. Elenjáró munkásaink kezdeményezésére egyre inkább elterjednek az anyagtakarékosságot, a minőségi termelés javítását, a gépek jobb kihasználását, a szocialista vagyon megőrzését, az üzemi tisztaságát szolgáló mozgalmak. Csak egyet említek közülük: a gyors ütemben elterjedt Gazda-mozgalom, amely már eddig is sok milliót takarított meg szocialista építésünk számára.

Különösen biztatók azok a jelenségek, amelyek az üzemi munkában éppen éppoly szocialista versenymozgalmat jellemzik. Az 1951 évi terv határidő előtti teljesítéséért és túlteljesítéséért folytatott harc megnövekedte a munkásosztály és a műszaki értelmiség jelentős többségét. Soha munkásosztályunkban nem élt még úgy a terv fontosságának tudata, soha nem forrottak még úgy össze a munkások szocialista kötelezettségvállalásai a terv feladataival, mint éppen napjainkban. Ez a lendület biztosítja, hogy nemcsak behozzuk tervlenaradásainkat, hanem amint az eddigi jelek mutatják az ötéves terv 1951 évi előirányzatát túl is teljesítjük.

Az 1951 évi terv határidő előtti befejezéséért folytatott harc biztos alapot teremt az 1952 évi terv megkezdéséhez. Ipari vezetőinknek, szakszervezeti és pártfunkcionáriusainknak elsőrendű kötelességük megteremténi a gazdasági feltételeket ahhoz, hogy munkásaink versenyindulata az év befejeztével ne szenvedjen törést, hanem már január legelső napjától kezdve fokozott mértékben biztosítsa az 1952 évi terv teljesítését.

A dolgozó magyar nép - mondotta befejezésül - pártunk és Rákosi elvtárs vezetése alatt a következő, 1952. évben a szocialista építés újabb győzelmeit fogja kiharcolni és ezzel újabb nagy lépést teszünk afelé, hogy a szocializmust megvalósítsuk hazánkban.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. december 17.

16 óra 20 perc

/Az országgyűlés hétfői ülése...15.folyt./ t Bc/Jne/Mk Gp

Kristóf István nagy tapsal fogadott beszéde után Katona Sándor beszéde elején a jegyrendszer megszüntetéséről, az árak és a bérék rendezéséről és a mezőgazdasági termékek felszabadításáról szóló párt és kormányhatározat jelentőségéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a határozat további gazdasági és politikai sikerek forrása. Új gazdasági és politikai sikereik forrását és elindítóját láthatjuk a most beterjesztett és tárgyalás alá vett költségvetésben is - mondotta. - Rámutatott arra, hogy költségvetésünk újabb esztendővel valósa mindazokra az ostoba rágalomokra, amelyeket az imperialisták terjesztettek országunkról. Foglalkozott beszédében a felszabadulás órája a magyar kommunista vezetéssel bekövetkezett fejlődésünkkel.

- Magyarország a felszabadulás óta évszázadokra valótt fejlődött - mondotta. - Ezt meg ellenségeink is kénytelenek újra és újra elismerni rólunk. Miközben polgári politikusaink nagyrésze azon törekszik itt a fejét, néhány esztendővel ezelőtt, hogyan lehetne visszafordítani a történelmi kerekét, hogyan lehetne országunkat kizsákmányolni az amerikai imperialistáknak, a magyar kommunisták olyan erővel mozgósítottak, olyan értékeket, olyan tartalékokat tártak fel, amelyekről pár esztendővel ezelőtt még álmodni sem mertünk volna. A Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű segítségével, a szovjet tapasztalatokkal a mi viszonyainkra való okos alkalmazással talpra állították, megtöbbszörözték az ipart, új lendületet adtak a mezőgazdaság fejlődésének és évről-évre emelkedik nemzeti jövedelmünk.

- Rákosi Máttyás legutóbbi nagy beszéde ismét megvilágította azt a bölcs gondoskodást, amivel a Magyar Dolgozók Pártja és a kormányzat a mezőgazdaság és a falu dolgozó népe felé fordul, a falusi népesség további felzárkózásán munkálkodik. Ennek a gondoskodásnak szentelt bizonyítékát látjuk a most tárgyalt költségvetésben is.

- Teljes bizalommal állunk vezetői, népünk nagy vezetője, Rákosi Máttyás iránt, a költségvetést elfogadom.

S

/folyt.köv /

Nánási László, a Szovosz főtitkárhelyettese hozzászólásában hangsúlyozta, hogy ez a költségvetés is, amelyet az Országgyűlés most tárgyal, a magyar dolgozó nép nagy öt éves népgazdasági tervében kitűzött célt szolgálja, azt, hogy hazánk a vas és acél országa legyen.

- Ha akár öt éves nagy népgazdasági tervünk, akár az 1952. évi költségvetésünk számadatait nézzük - mondotta a továbbiakban ezek a számok arról adnak bizonyosságot, hogy a magyar dolgozó nép, a Magyar Népköztársaság hosszantartó, békés építőmunkára készül fel. Azt bizonyítják ezek a számadatok, hogy a magyar dolgozó nép a békét, a békés építőmunkát nem átmeneti állapotnak tekinti és az országépítés terén eddig elért hatalmas eredményeit újabb, még nagyobb sikerekkel akarja gyarapítani.

- Békés, alkotó munkára készülünk, békében akarunk élni, békében akarjuk építeni hazánkat, de természetesen nem hunyjuk be szemünket azok előtt a világesemények előtt, azok előtt a nagyarányu háborús készülődések előtt, amelyekkel az imperialisták veszélyeztetni a világ békéjét, benne a mi békénket, a mi alkotó munkánk eredményét is.

- Mindezeket a magyar dolgozó nép látja és egyetlen pillanatra sem téveszti szem elől. Látja, hogyan készülődik határainkon hazánk ellen Tito és bandája. Látja a magyar dolgozó nép a hazáját fenyegető veszélyeket, de nem ijed meg tőle. A Szovjetunió vezetett béketábor népei, köztük a magyar dolgozók is, tudják, hogy a béke védelmét a termelés fokozásával, a termelés frontján való fokozottabb helytállással, az állam iránti kötelezettségek pontos teljesítésével lehet legjobban szolgálni.

Nánási László ezután foglalkozott az 1951. évben elért eredményekkel, majd a hiányosságokról beszélt. Részletesebben foglalkozott a termelőszövetkezetek problémájával.

- Helyes volt, - mondotta - hogy . állami támogatással is elősegítettük azt, hogy a közös nagyüzemi gazdálkodás hazánkban is gyökeret verjen, fejlődjön és megerősödjön. Legtöbb termelőszövetkezetünk, termelőszövetkezeti csoportunk ebben az esztendőben terméseredményeivel is bizonyította a nagyüzemi gazdálkodás előnyét. Ezek az eredmények azokban még nagyobbak lettek volna, ha termelőszövetkezeteinkben szilárdabb a munkafegyelem. A munkafegyelem lazasága komoly mértékben és károsan befolyásolta termelőszövetkezeteink terméseredményeit és természetesen a tagok jövedelmét is. Még hozzá nemcsak a hanyagul dolgozókat, akik a legnagyobb munkák idején is kivonták magukat a munkából, hanem a jól dolgozókat is. /Folyt.köv./ TL

/Az Országgyűlés hetfői ülése... 17 folyt/ FT & Jné/Hné Nl

Termelőszövetkezeteinkben a dolgozók nagy többsége felismerte, hogy a munkafegyelem lazasága milyen komoly károkat okoz s ma már komoly erőfeszítéseket tesznek ennek megjavítására. Termelőszövetkezeteinknek azt a törekvését minden szervnek, a kormánynak is az eddiginél még fokozottabban kell segítenie, támogatnia. Mint Rákosi Máttyás megállapította: "a legjobb agitáció és propaganda a termelőszövetkezetek eszméje mellett, ha ezek a szövetkezetek virágoznak, ha termelékenyséjük, jóvóműük messze meghaladja az egyéni parasztok eredményeit". Fokozott jelentősége van tehát annak, hogy termelőszövetkezeteink eredményeiket emelni, növelni tudják. Ehhez pedig elsősorban a munkafegyelem megszilárdításán keresztül vezet az út.

- Termelőszövetkezeteink komoly fejlődést értek el. Fejlődésük, jövőjük felfelé ível. Eppen ezért sürgősen meg kell szabadulniuk minden kezdeti hibájuktól.

- 1952-ben mezőgazdasági jellegű beruházásokra a beruházási összeg 13 százalékát irányozza elő költségvetésünk. Ez lehetővé teszi állattenyésztésünk nagyobbrányu mennyiségi és minőségi fejlesztését, a génesítés fokozását, termelő területeink növelését, mezőgazdasági kultúránk előrehaladását, mezőgazdaságunk szocialista szektorának növelését, erősítését. A mezőgazdasági beruházásokra fordítandó összegek nagymértékben fognak hozzájárulni mezőgazdasági terméshozamunk növeléséhez.

- Eddig elért eredményeinket döntően annak köszönhetjük, hogy a nagy Szovjetunió állandó gazdasági segítségét nyújtott számunkra és átadta gazdag tapasztalatait. A magyar dolgozó nép ezt jól tudja, éppen ezért hálával és szeretettel gondol a Szovjetunió munkájában őt állandóan segítő és támogató szovjet népre és hálás szívvel, forró szeretettel gondol a szovjet nép, a békéért küzdő emberiség nagy vezérére, a magyar nép legjobb barátjára, Sztálinra.

- Igen nagyok azok a feladatok, amelyeket az 1952-es esztendőben meg kell valósítanunk. Kormányunk biztosan számíthat a magyar dolgozó nép egységére, lelkes, áldozatkész munkájára. A magyar dolgozó nép egysége megbonthatatlanul szilárd. Egységesen és szilárdan sorakozik fel a mögött a politikai vezetés mögött, amelynek eddigi eredményeinket köszönhetjük. Egységesen bizik a Magyar Dolgozók Pártjában és tudja, hogy ennek hatalmas erejűs szeretett vezetőjének, Rákosi Máttyásnak bölcs irányítása, mint ahogyan eddig, a jövőben is átvezeti minden akadályon, minden nehézségen. Az 1952 évi költségvetés maradéktalan végrehajtásával is hozzájárulunk ötéves tervünk megvalósításához, a szocializmus alapjainak további megszilárdításához, békénk védelméhez s ezért a költségvetést elfogadom.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1951. december 17.

16 óra 25 perc

/Az országgyűlés hétfői ülése...18.folyt./ t D/Jnó/Mk Ig

Parragi György felszólalásában hangsúlyozta: költségvetésünk gyozelmi jelentős az ötéves terv minden frontjáról. E költségvetés minden forintja a magyar nép javát, szellemi, anyagi felemelkedését szolgálja és a költségvetés minden oldalán - a szűkek mögött - ott találjuk a szocializmus alapelvének érvényesülését. Ez az alapelv így hangzik: "Legfőbb érték az ember". A költségvetés többszörösen meglátja, hogy a magyar népi demokraciát a bölcsőtől a nyugodt öregségig szerető gondoskodással veszi körül legfőbb értéket: az embert.

Költségvetésünk azt bizonyítja, hogy Magyarországon megszűnt az embernek ember által való kihasználása, az emberek nemcsak politikailag, gazdaságilag szabadultak fel, hanem emberi méltóságukban is. A dolgozók tudják, hogy maguknak építik azt a hazát, s emberi öntudatuk fénye ott ragyog a munkájukon, magatartásukon.

Arról beszélt ezután Parragi György, hogy míg a kapitalista országokban elháríthatatlan elemi csapásként sújtja a dolgozókat a munkanélküliség, s nemcsak a fizikai dolgozókat, de az értelmiségieket is, nálunk már megszűnt a munkanélküliség. Még jóval tudjuk - folytatta - milyen súlyos volt a szellemi munkanélküliség a Horthy-rendszerben. Gondoljunk csak az állástalan diplomások tömegére, gondoljunk csak a szegénysorsú főiskolásokra, az egyetemi hallgatókra, "a fehér galléru proletárok" elképzeltetlen nyomorúságára.

Akkor, amikor az egész magyar értelmiség mély hála-vál értesült a pénzügyminiszter beszámolójából, a minisztertervezés elnökönek beszámolójából arról a kivételes megbecsülésről, anyagi támogatásról, amelyben az 1952 évi költségvetés az értelmiséget részesíti, tudnia kell azt is, hogy milyen szellemi-párisorban élnek a kapitalista országokban az értelmiségi dolgozók. És ez a szellemi helosztársaság többféle formában is megnyilatkozik. Nem utolsósorban például abban, hogy a tudósokat tömeggyilkos fegyverek készítésének szolgálatába kényszerítik. A szellemi megaláztatás mellett az anyagi nyomorúság is jellemzi a kapitalista országok értelmiségének helyzetét. Elég, hogyha a nemrég lezajlott franciaországi pedagógus-sztrájkra hivatkozunk. Míg nálunk végleg letűnt ez a korszak, amelyben gyakran idézték azt a mondást: "Mikiket az istenek gyűlölnék, azokat pedagógusoknak teszik meg", addig nyugaton a szellemi élet dolgozóinak életszínvonala a fizikai dolgozókéval együtt állandóan lefele zuhan. Franciaországban többszáz millió frankkal csökkentették a köznevelési célokra fordított összegeket, "nyugat-Németországban több ezer orvos van állás nélkül akkor, midőn a betegek százezreit nem tudják orvosi segítségben részesíteni.

S

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. december 17.

16 óra 40 perc

/Az országgyűlés hétfői ülése...19.folyt./ t D/Jn3/Mk 1e

- Az értelmiség halála a megbecsülésért a magyar népnek, a magyar kormánynak és különösen osziate halát érez Rákosi Mátyás, a magyar nép szeretett vezére iránt, aki sok tétovázást segített eloszlatni az értelmiségben, sok akadályt harított el az értelmiség útjából, amely a dolgozó néppel való összefonódás felé vezet.

Parragi György végül az Állami Egyneműügyi Hivatal munkájáról emlékezett meg. Hangoztatta, az Állami Egyneműügyi Hivatalból tiltotta azokat a reményeket, amelyeket a békét szerető, a békéhez hű papság, a Magyar Népköztársaság államához rendületlenül ragaszkodó keresztény hívők hozzá fűztek.

Székelyes János felszólalásában remutatótt, hogy míg nyugaton a fegyverkezés ihajsa egyre jobban alássa az amugy is ingtag talajon nyugvo tőkésországok gazdasági élet t, fokozza az inflációt és nagymértékben növeli a költségvetési hiányt, addig a békétábor országaiban a költségvetési felesleg évről-évre növekedik. A szocialista költségvetés természetesen nemcsak kiegyensúlyozottságával különbözik a tőkés államok költségvetésétől, hanem összetételében is - folytatta - Bevételeink zöme nem a lakosság adóiból, hanem a gazdaság szocialista szektorának befizetéseiből származik. Kiadásaink pedig, a növekvő kulturális és szociális tételek mellett, mindennekeelőtt népgazdaságtudományi szocialista építésének céljait szolgálják.

Eddig elért rendkívüli eredményeinket annak köszönhetjük, hogy építőmunkánkat ezerféle módon: áruszállításai, tapasztalatainak és elenjáró módszereinek átadásával, szakirodalmának gazdag tárházával önzetlenül segíti a Szovjetunió. Tervgazdálkodást folytatunk a szocializmus útján járunk. S ezen az úton szabadon bontakozhatnak ki dolgozó népünk alkotó képességei. Dolgozóink egyre növekvő öntudata, a munka iránti odaadása, elkötelezettsége olyan teljesítmények elérését teszi lehetővé, melyek tőkés viszonyok közt teljesen elképzelhetetlenek.

Költségvetésünk egész összetétele azt bizonyítja, hogy országunkban békés építőmunka folyik, költségvetésünk a béke költségvetése. Ellentétben a tőkés országokkal, ahol a fegyverkezés kiadások a költségvetés javarészt felemészti, mi honvédelmünkre csak annyit fordítunk, amennyi békés munkánk megvédéséhez szükséges.

Költségvetésünk újabb bizonyítéka annak, hogy célkitűzéseinket meg fogjuk valósítani és még boldogabb, még szebb életkörülményeket teremtenk országunk valamennyi dolgozójának.

A költségvetés általános vitája ezzel végetért a az országgyűlés az 1952 évi Állami költségvetést általánosságban, a részletes tárgyalás alapjával elfogadta. /Az országgyűlés legközelebbi ülését kedden 10 órakor tartja. Az ülés napirendjén a minisztertanács és a kisebb igazgatási tárca, továbbá a külügyi tárca, a belügyi tárca, a honvédelmi tárca és az egészségügyi tárca költségvetésének tárgyalása szerepel. /

M T I B E I F Ö L D I M I N K

B 33. kiadás 1951. december 17.

11 óra 45 perc

A Munkaerő-tartalékok Hivatala közli:

k M T I B E I K

Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

MÁV felvessz nedolgozókat azonnali belépésre vonatfékezőknek, váltokezelőknek, málházonak, pályatornok és állómunkásnak. A MÁV dolgozói vasutas egyenruhát és utazási kedvezményt kapnak.

Jelentkezés: a lakóhelyhez legközelebbi vasó állomáson, az állomásfőnöknél, vagy a területileg illetékes MÁV igazgatóságnál.

Fővárosi Villamos-va. ut. kalauznókat, indítókat, indító és váltoórásokat keres azonnali belépésre. A jelentkezők egy rend téli, egy rend nyári ruhát, egy ingkabitot, valamint egy pár cipőt, az indítókalauznók és a váltoórók bundát és bányabőröspát is kapnak. Teljes időtartamuknak megfelelően jó fizetésben részesülnek, egész Budapest területére díjtalan utazási kedvezményt kapnak. - Kalauznóknak a 150 centiméter magasságot meghaladó nők vehetők fel.

Jelentkezni lehet 18-tól 48 éves korig.

Jelentkezés: a forgalmi és kiképzési osztálynál, Budapest IV., Újpest, Széchenyi-tér 5 sz.

Magyar Posta közbeszítőket és a mozgópostára különböző munkakörökbe keres női dolgozókat azonnali belépésre. A dolgozók egyenruhát és cipőt kapnak.

Jelentkezés: A Budapesti Tanács alábbi kirendeltségeinél:

I., Fő-utca 63 sz.

VII., Nagyfüvörös-u. 18.

III., Üllői-ut 15.

XIII., Szekszárdi-ut 17/b.

Vidéken: a postai szervekknél.

Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest VIII., Koztársaság-ter 20.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali belépésre kőműves szakmunkásokat felvessz.

Jelentkezés: Budapest, Soroksári-ut 48.sz. Munkaügyi csoport.

Fővárosi Szállítógépjavító Vállalat esztorgályosokat, lakatosokat és gyalus szakmunkásokat azonnali belépésre felvessz.

Jelentkezés: Budapest, XIII., Jász-u. 6.sz.

Elárusítókat napi 4, vagy 6 órára elfoglaltsággal azonnali belépésre állandó munkára keresnek.

Jelentkezés: Budapesti Tanács alábbi kirendeltségeinél:
I., Fő-utca 63., VII., Nagyfüvörös-u. 18., III., Üllői-ut 15., XIII., Szekszárdi-ut 17/b. XIII/

TL

B kiadás 1951. december 17. 46 óra 45 perc

Négy és fél óra alatt 38 köbméter falat raktak Makszimonkó módszerrel a kazincbarcikai építkezés sztahanovista bemutatóján

i vid Ton/Vi Li K 4+3

Kazincbarcikán az építkezési munkák meggyorsítására az építésügyi minisztérium sztahanovista instruktorai bemutatót tartottak az építkezésen, a Makszimonkó-féle gyorsfalazásról.

A munkamódszerátadáson több mint száz kőműves, segédmunkás és átképzős vett részt. A minisztériumtól jött sztahanovista instruktorok először a gyorsfalazási munka megszervezését magyarázták el társaiknak. Hangsúlyozták a géposítás előnyét, az anyagelőkészítés és a szalagszerűen végzett munka fontosságát. Az elméleti ismertetés után megkezdték a Makszimonkó-módszer gyakorlati bemutatását.

A négy sztahanovista kőművesinstruktor 2-2 segéd munkást vett maga mellé és egymástól 3-4 méter távolságra végezték a falazást. A habarcsot gép szállította a Makszimonkó-baligákba. Először bemutatták a szakszerű habarcskészítést, majd a téglarakás módjait. Munka közben cserélődtek a segéd munkások, aztán az építkezés kőművesei is bekapcsolódtak, hogy minél többen elsajátítsák még ott a bemutatót, a fejlett szovjet gyorsfalazási módszert. Alig egy óra alatt négy brigád tanulta meg a Makszimonkó-módszert. Jól belejötték a munkába az éppen vizsga előtt álló átképzős lányok is.

A sztahanovista bemutatót négy és fél óra alatt 38 köbméter falat raktak a tanítók és tanítványaik. A régi módszer szerint ugyanezt a munkát 200 óra alatt lehetett volna csak elvégezni. /MTI/

Nagy burgonya és vöröshagyma szállítmány érkezett a Nagyvásártelpra
i Né/Jné/Vi Hó K 4

Állami begyűjtő-kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől hétfőn reggel 3 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelpra:

Burgonya 505.701 kiló, cékla 26.974 kiló, gyökérzöldség 22.848 kiló, keltkáposzta 21.300 kiló, fokhagyma 13.560 kiló, vöröshagyma 13.350 kiló, fejeskáposzta 16.545 kiló, leveles karfiol 3.220 kiló, paraj 2179 kiló, sárgarépa 7000 kiló, petrezselyem zöldje 1020 csomó, gomba 500 kiló.

Tárolás céljaira érkezett: vöröshagyma 41.260 kiló, sárgarépa 30.350 kiló.

Az elraktározott készletből piacra került 40 ezer kiló alma és 5000 kiló citrom. Újabb fenyőfa-szállítmányok is érkeztek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. december 17.

1/2 óra 50 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése

& Mk/Mk Ie

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről:
December 18.-án, kedden a várható középhőmérséklet az ország
egész területén 4 fok lesz. /MTI/

A bánya- és energiaügyi minisztérium és a szakszervezetek második
jelentése a minisztortanács vándorgyűlésejéért folyó verseny állásáról

k Bőm Mk Vár K Ie

A bánya- és energiaügyi miniszter, a Bányai Dolgozók,
a Vasas és a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége jelenti,
hogy a minisztortanács vándorgyűlésejéért folyó versenyben 1951
évben eddig a legjobb eredményeket a következő vállalatok érték el.

1. Zagyvai Szénbánya.

December 13.-ig évi tervét 107.3 százalékra teljesítette. Termelő-
kenysége az elmúlt évhez viszonyítva 2 százalékkal emelkedett. Munka-
fegyelmen terén az összes szénbányák között a legjobb. Az igazolatlan
hiányzók aránya 0.3-0.4 százalék között ingadozik az össz-műszakok
százalékában. A dolgozók 65.4 százaléka áll munkaversenyben. Ahhoz,
hogy megtartsa első helyezését, a továbbiakban fokozottan kell növel-
nie termelését, javítani termelékenységét és nagyobb gondot kell
fordítani az önköltség csökkentésére és a munkaverseny szervezésére.

2. Ipari Robbanóanyaggyár.

Evi tervét december 9.-én teljesítette. Tervteljesítésének jelenlegi
állása 102.2 százalék. Tervszűréség terén egész évben 96.3 százalé-
köt ért el. Az üzem dolgozói kitűnő eredményeket a munkaverseny-
mozgalom jó szervezésével és az üzemek közötti együttműködés meg-
teremtésével érték el. Az igazolatlan hiányzók

arányszáma novemberben 0.28 százalék volt. A további
eredmények fokozásáért a téren versenyre hívta a vegyipar összes
többi vállalatát. Termelési, anyagtakarékossági és munkaversenymozgal-
mi eredményeit tovább kell növelnie, mert helyezését cserén veszélyez-
teti a Hungária Vegyiművek.

3. Dorogi Szénbánya Vállalat.

Evi tervét december 13.-ig 11.7 százalékkal túlteljesítette, termelő eny-
ségét az elmúlt évhez képest 7 százalékkal emelte. E kiváló eredmények
mellett is a harmadik helyre esett vissza, mert az igazolatlan mulasz-
tók száma még mindig magas, 2.5 százalék körül van évi viszonylatban
és ez a szám december első 10 napjában sem mutat javulást.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. december 17.

16 óra 55 perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium....1.folyt./ k BeUM Mk Vár K Le

Ahhoz, hogy visszanyerje első helyét, nagymértékben kell növelnie a munkaversenyben résztvevők arányát, csökkentenie az igazolatlan mulasztók számát, és meg kell szilárdítania pénzügyi fegyelmét, hogy ne lépje túl a munkabérialapot.

4. Ljukai Erőmű.

Termelési tervét december 12.-ig 109.8 százalékra teljesítette. Karbantartási tervét 144.7 százalékra, beruházási és felújítási tervét 109.9 százalékra teljesítette. A munkaversenyben résztvevő az összes dolgozó 98 százaléka. Az év hátralévő idejében önköltségének csökkentésére kell fokozott figyelmet fordítania.

A főosztályok vállalatai az időközi értékelés során az alábbi eredményeket érték el:

Szénbányászati főosztály.

1. Zagyvai Szénbányák. 2. Dorogi Szénbányák. 3. Kisterenyői Szénbányák. Leggyengébb a Vértesszakonyi Szénbánya, amely évi tervét mindössze 74.1 százalékra teljesítette december 13.-ig.

Vegyésbányászati főosztály.

1. Eplényi Mangánércbánya Vállalat. Evi tervét december 10.-ig 113.1 százalékra teljesítette. Igazolatlan hiányzója nincs, munkaversenyben az összes dolgozó 96.4 százaléka vesz részt. Az egy főre eső termelési értéket az év első 11 hónapjában 120.5 százalékra teljesítette. Termelési és termelékenységét a továbbiakban fokoznia kell.

2. Rócki Ércbánya Vállalat.

Az iparág vállalati közül tervének teljesítésében legrosszabul a Bükkösi Asványbánya áll, amely évi tervét december 10.-ig csak 36.4 százalékra teljesítette.

Asványolajbányászati Főosztály.

1./ Dunántúli Asványolajgyár. Evi termelési tervét november végéig 122.5 százalékra, árutermelési tervét 111 százalékra teljesítette. Selejtjét fokozatosan csökkenti, a munkafegyelen is megjavult az utóbbi időben.

2. Asványolajkutató és Mélyfúró Vállalat.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1951. december 17. 17 óra — perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium...2.folyt./ k Beüm MK Vár K Ia

Villamosenergia főosztály.

1. Ajkai Erőmű. 2. Bánhidai Erőmű.

A főosztály vállalatai közül a Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalat eredménye a leggyengébb.

Szerves Vegyipari Főosztály.

1. Kőbányai Gyógyszergyár. Evi termelési tervét november végéig 6.1 százalékkal túlteljesítette. Tervszerűsége a harmadik negyedévben 96.6 százalékos, októberben 97.5 százalékos volt. Önköltségét a harmadik negyedévben 8.3 százalékkal csökkentette. Munkaversenyben az összdolgozók 86.6 százaléka vesz részt.

2. Debreceni Gyógyszergyár.

Leggyengébb változatlanul a Műanyagfeldolgozó Vállalat.

Szervetlen Vegyipari Főosztály.

1. Ipari Robbanóanyaggyár. 2. Hungária Vegyiművek.

A főosztály vállalatai között változatlanul leggyengébb a Terrachémia Vegyészeti Gyár.

Színesfémipari főosztály.

1./MASZOBAL RT Gánti Bauxitbánya. Evi tervét december 8.-ig 17.2 százalékkal túlteljesítette. Termelőkenységét a múlt évhez viszonyítva 46 százalékkal növelte, amelyhez gépparkja bővítése mellett jelentősen hozzájárult, hogy a termelőmunkások 100 százalékos tervfelbontással dolgoznak. A munkaversenyben a dolgozók 92.6 százaléka vesz részt.

2./ Dunavölgyi Timföldgyár.

A főosztály vállalatai közül leggyengébb a Magyaróvári Timföldgyár, amely novemberben 15.8 százalékkal maradt le a havi termelési tervének teljesítésében.

Bányagépgyártási főosztály.

1./BAMERT Bányagépgyár. Evi tervét már november 24.-én befejezte az az év folyamán még fontos export- és hazai megrendeléseket fog teljesíteni a jövő évre esedékes szállításaiból. A termelési terv mellett azonban komoly figyelmet kell fordítani a fajlagos anyagfelhasználásra és magas raktárkészletének csökkentésére.

2./ Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat.

Leggyengébb a főosztály vállalatai között a Pálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat, ahol mind a munka szervezése, mind a munkaversenymozgáalom gyenge.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. december 17.

17 óra - perc

/A bányá- és energiatudományi minisztérium...3.folyt./ k. BODM MK Vár K. L.

Asvanyolajfeldolgozási főosztály.

1. Lardoline Vegyigény. December 14.-ig évi tervét 12.7 százalékkal túlteljesítette. Az utóbbi három hónapban termékeire minőségi reklamáció nem esett, különösen export termékeinek minősége igen jó. Tervezett önköltségét az utolsó 5 hónapban 2.1 százalékkal csökkentette.
2. Csepeli Asvanyolajipari Vállalat. /MTI/

Az Ujlaki Téglagyár hat művezetője csatlakozott Deák János M.VAG-gyári művezető felhívásához

i. Rné/Rné/Mk Li. L. 3 plusz 5

Hódi Lajos az Ujlaki Téglagyár főművezetője és az egyes üzemszerek művezetői hétfőn megbeszéltek Deák János M.VAG-gyári művezető felhívását és elhatározták, hogy saját üzemi munkájukat megjavítása érdekében csatlakoznak a felhíváshoz. Felmérték a munkaterületükön előtérbe álló feladatokot, megállapították az eddigi hiányosságokat.

Az Ujlaki Téglagyár nyersgyártási tervét már november 30.-án befejezte, de a cserépgyártással és az égetéssel vannak még lemaradások. Ez nagyrészt annak tudható be, hogy a művezetők nem éltek a minisztérium által biztosított jogokkal és nem teljesítették az ebben megjelölt köteleességeket, megértetlenül igazolatlan hiányzásokat és a kapubelüli munkanélküliséget. Most elhatározták, hogy jobb felvilágosító munkával harcolnak minden lázadás ellen és a fegyelmetleneket, abszónjárókat, igazolatlanul hiányzókat kipellengéresítik.

Az égetési művezetők és a kemencemester által csatlakozott Deák János művezető felhívásához, hogy a munkafegyelen megszilárdításának segítségével három nappal előbb, december 22.-ra befejezik égetési tervüket.

Nagy György Pál művezető bányamester és a nyersgyártás művezetői az anyagellátás folyamatos biztosítását is vállalták a felhíváshoz csatlakozva.

A megbeszélés eredményeképpen az Ujlaki Téglagyárban Németh György, Hódi István égetési művezetők, Horváth János kemencemester, Nagy György Pál bányamester, Hidogvári Kándorné és Puhala Aposton a nyersgyártás művezetői csatlakoztak Deák János M.VAG-gyári művezető felhívásához. /MTI/

TL

B 39. oldal

1951. december 17.

17 óra 5 perc

Országos konferenciát tartottak a papírgyártó-ipari sztahanovisták

K. Kné/PE/MK Kné K.

Országos papírgyártóipari sztahanovista konferenciát tartottak vasárnap a Csepeli Papírgyárban az ipar legjobb sztahanovistái, műszaki dolgozói. A konferencián részt vett a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége elnökségének több tagja is, akik a néhány napja pécsben tartott ülésük után látogatást tettek Budapesten. Konecwald László, a Könyv- és Papíripari minisztérium papíripari főosztályának vezetője nyitotta meg a konferenciát, majd több hozzászólás után a külföldi vendégek kedvesböltötte a papírgyártó-ipari sztahanovistákat. A konferencia végül határozatot hozott, amelyben a többi között vállalták, hogy 1952-ben az iparági selejtet fél százalékkal, a gépállási időt egy százalékkal csökkentik 1951-hez viszonyítva. /MTI/

Megjelent a "Szovjet Kultura" decemberi ünnepi száma

K. NM MK FT Bn

Sztálin 72. születésnapja alkalmából különösen díszes kivitelben jelent meg a "Szovjet Kultura" új, decemberi száma. A négy színes reprodukció közül kiemelkedik a címlapon lévő kép, Rosztovikov festőművész Sztálint ábrázoló, Magyarországon még ismeretlen festménye.

A folyóirat fennállásának második évfordulóján Gergely Sándor írta a vezeirőket "Sztálin - a bűtör!" címen. Koglov: "Sztálin velünk van!" cím. színes írásában a híres bjelorusz partizán elmondja találkozását Sztálinnal a Kremlben. Kiváló szovjet költők versei Dövecséri Gábor, Illyés Gyula és mások fordításában, továbbá Mohtí Huszajn azerbajdzsán író elbeszélése szerepel ebben a számban.

Boldiasár Iván cikkében az 1951 évről, mint a békésharc esztendőjéről emlékezik meg, Ladanyi Ferenc színművész és Kiriácssy Félix filmrendező a szocialista kulturál által nyújtott tapasztalatok felhasználásáról írt cikket a "Szovjet Kultura" új számába.

Érdeklődéssel várta már a lap olvasói a Párttörténet tanulmányozásánál felhasználható saépirodalomról szóló cikksorozat második részét, de nagy érdeklődésre tartott szót a moszkvai földalatti vasút új szakaszának építését ismertető cikk is.

Egy festőművész naplója, a szovjet cirkuszalkalmazásról szóló színes riport, Popov címke a falusi orvosokról, a "Beethoven-brigád" című vidám elbeszélés és versek egészítik ki a "Szovjet Kultura" képekkel gazdagon illusztrált ünnepi számát. /MTI/

S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 40. kiadás 1951. december 17.

1 1/2 óra 05 perc

Sok szárazfűzölék, mák és hagyma érkezett a földművesszövetkezeti árusítóhelyre

i Né/Üné/Vi Ké K 4

A Fővárosi Földművesszövetkezeti elárúsító helyekre december 13-án délelőtt 10 órától, december 14-én délelőtt 10 óráig a következő áruk érkeztek:

Káposzta 1033 kiló, kolkáposzta 861 kiló, cékla 512 kiló, vegyes zöltség 756 kiló, sütőtök 8792 kiló, burgonya 5700 kiló, vöröshagyma 20.597 kiló, fokhagyma 494 kiló, alma 572 kiló, héjas dió 360 kiló, élőcsirke 554 kiló, vágott liba és kacska 283 kiló, zsír 205 kiló, szalonna 250 kiló, füstölt áru 302 kiló, étolaj 200 kiló, vaj 137 kiló, tejföl 457 kiló, túró 1467 kiló, száraz bab 11.538 kiló, kenyérliszt 1370 kiló, mák 806 kiló, cukor 650 kiló, savanyukáposzta 280 kiló, egyéb savanyúság 290 kiló és gyűnölcsiz 68 kiló.

A szövetkezeti elosztóba érkezett 64.800 darab tojás és 2860 kiló étolaj.

A szövetkezeti elárúsító helyek összforgalma december hó 13-án 415.665 forint volt. /MTI/

Ujítás a traktorok kormánydiójának egyszerű cserélésére

i U/Vi Mi K 4

A régi típusú traktorokon sok gondot okoz a traktorosoknak, ha a kormánydió elromlik. Ezen esetben ugyanis be kell vontatni a traktort a gépállomásra, - s ez nagy munkaidővesztést jelent, - vagy pedig a hengerítő apparátust kell kivinni oda, ahol a traktor dolgozik, ami sokszor nehézségekbe ütközik. Zsuppán József a márialigetpusztai állami gazdaság dolgozójának is sok fejtörést okozott a kormánydió megjavítása. Próbálgatta, hogyan lehetne úgy megszerkeszteni, hogy könnyebben lehessen javítani. A megoldást meg is találta. Kónuszosra képezte ki a kormánydiót és anyacsavarral erősítette fel. Így nem kell hengeríteni, ha sor kerül a kormánydió kicserélésére, hanem minden traktoros rövid idő alatt maga ki tudja csavarni és újat beszerezni, ha munka közben erre szükség van./MTI/

12

M I I B F I F O I D I H I R E K

B 41 kiadás 1951. december 17. 17 óra 20 perc

A nagy Sztálin születésnapján avatják fel Bucsután a Révai József-kultúrotthont

t Hbj Jnó Fd M Ft K 5

Ficike kis pont jelzi a térképen a Gala-hegyei Bucsuta község létezését. A világtól elzártnak, esendősen élegett a multban itt a lakosság, szellemi nyomorban, nem is nagyon hallatott hírt magáról. Csállo közigazgatás sem volt, a tanácsok megalakításáig Banokszentgyörgyhez tartozott, onnan irán itották sorsát. Telefonja sem volt a községnek, egytentermes iskolában, egy tanító terjesztette volna a kultúrát, ha a szegénység a gyerekeket nem szolitotta volna el kora tavasszal az iskolapedokból. A felszabadulás előtti időben határában ott volt a "hárszeg" szenterházy Pál kétszer holdas erdeje.

A kis községnek a felszabadulás után egyszeriben szebb lett az élete. Dolgozó parasztok ráébredtek arra, hogy mindazt, amit léteztünk, saját maguknak építik, a jó munkájuk nyomán még szebb, emberibb lesz az életük. A 152 házában lakó 144 család, a 670 lelket számláló község egyszeriben gondolt arra, hogy sportpályát létesít, s igyekezett tudásszomját is kioldítani. Nagy lehetőség kínálkozott erre a Szabad Föld Téli Esték keretében, amikor hetenként összegyűlt az egész falu. Sokszor volt olyan előadás, amelyen négy százan is megjelentek, többen is lettek volna, ha befértek volna a szűk kiterembe. Már akkor felvetődött Bucsuta község dolgozói körében a gondolat, hogy kulturházat építsenek.

A bucsutaiak nem elégedtek meg ezzel, hogy ők művelődnek, azt szerették volna, ha a megye minden községében a náluk tapasztalható nagy érdeklődés nyilvánul meg a Szabad Föld Téli Esték iránt. Eppen ezért versenyre hívták ki a megye minden községét és a versenyt féltékenyen megnyerték. 1950-ben a megyei tanács népművelési osztálya negyven ezer forint jutalomban részesítette a községet a Szabad Föld Téli Esték nagy látogatottságának elismeréséül. Azonnal erre gondoltak, hogy ebből a pénzből kulturházat lássintenek, mégpedig oly módon, hogy a hiányzó összeget társadalmi munkával pótolják. 1950. novemberében a rendes havi tanácsülésen a község dolgozó parasztsága kötelezte a tanácsot, hogy szervezze meg a kulturháza építését.

1951. tavaszán sorra is került ez a társadalmi munkában látott hozzá a dolgozók a fő kitermeléséhez. Levágták a szükséges fenyveserdőt, beszállították az építkezés helyére és szakemberek irányítása mellett a "vics-leszek" meg is munkálták. Szeptemberben azután, hogy végezték a mezőgazdasági munkák dandárjával s a bagyujtási kötelezettségének is legteljesebben mértékben eleget tettek, hozzáláttak magához az építkezés. Ekkor képezték a falut s megállapították, hogy egy-egy napra hány dolgozó kére van szükség, hány fogatra. Ezt a munka- és fogaterőt társadalmi úton biztosították.

Volvt. Kévy.

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 42. kiadás 1951. december 17.

17. óra 25. perc

A nagy Sztálin születésnapján avatják... folyt. / t Hbj. Jnó. Fd N FT K

A november 7-i versenyben elért jó eredményükért, amelyben kiharcolták a begyűjtési versenyben a megérdemelt jutalmat, újabb jutalmat kaptak: 60.000 forintot. Most már nem elégedtek meg a korábbi tervvel a felhárítottak, hogy az elgondoltnál is nagyobb kulturházat létesítsenek. Az eredetileg tervezett épület helyett olyan kulturházat, amelyben a következő helyiségek vannak: egy kis, -színháznak is beillő- terem és beépített színpad, két ülőező, játéktér, olvasóterem, három tanácsoshelyiség, orvosirándoló, várószobával, egy tanterem szertárral.

Az építkezés gyors ütemben folyt. Az összes segédmunkákat, szállítási és egyéb feladatokat a dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel, társadalmi munkával végezte. Voltak napok, amikor a kulturház építésén 150-en dolgoztak, de a napi átlag is eléri a 30-40-et. Az eddigi adatok szerint Bucsuta dolgozó parasztsága háromszor munkanapot dolgozott társadalmi munkában és 140 család vett részt a nagy építkezésben. - Lenkovics József párttitkárnak és Kiss Gyula tanítónak - akik szorgalmazták a kulturház létesítését - megvalósult tehát az álom, teljesült Bucsuta község dolgozó parasztságának kívánsága: olyan kulturházzal dícselkedhetnek, amelyet a maguk munkájából építettek és amely valóban a legeszebb Zala megyében. Százszor forint állt rendelkezésükre ezért a százszor forintot ők olyan jól kamatoztatták a maguk munkájával, hogy a kulturház 700 ezer forintot ér. Valóságos kultúrgeopontja lesz a környéknek.

Az építkezés már jól előre haladt: a nagykanizsai entahenovista kőművesek már dolgoznak vakoláson, fűtésre nyolc égőt építettek be, amely égőket a zalai földgáz táplálja majd. Egyelőre zalai földgáz világítja majd a kulturotthon teremt, de arra is felkészültek már a bucsutai dolgozó parasztok, hogy ide is elérkeznek hamarosan a villanyáram, villanyfény gyul ki majd a bucsutai kulturházban, s a dolgozók kis házaiban.

Adánics István, a község megbízott tanácselnöke, Gyurko István helyettes elnök, Horváth István, vb. titkár elmondják: Bucsuta dolgozó parasztsága nem elégedett meg ezzel, hogy valóban soha nem álmódott kulturházzal rendelkezzen, amelyben most zalai földgáz, később villany világít, hanem gondoltak a kulturház környékének feltöltésére, parkosítására, fásítására. A parkosításra szánt területre a fogatok sokasága hordja a földet, mire avatásra kerül a sor, a feltöltéssel is elkezdenek. S a kulturház közelében fedett tekepályát építenek majd, hogy ezzel a sporttal is szerakozhassanak öregek, fiatalok.

A népművelési minisztérium most újabb jutalomban részesítette a községet: 18 ezer forint értékű butort kapnak. A butorokat december 18-án helyesik el a kulturotthonban, amelyet a nagy Sztálin születésnapján adnak át rendeltetésének. A kulturotthon Révai József népművelési miniszter nevét fogja viselni. MTI/

S

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. december 17.

17 óra 35 perc

A tervszerű munkára, a minőség javítására mozgósított az országos martinász értekezlet

t Si-Iv/Hm/ik vár le

Az ózdi Kohászati Üzemek tanácstermében értekezletre gyűltek össze december 15.-én, szombaton az ország elenjáró olvasztárai, adagkészítői, öntőcsarnoki dolgozói, az acélművek vezetői és mérnökei, hogy megtárgyalják: mivel biztosítsák, hogy acélműveink termelési lépést tartson a hengerművek és más feldolgozó üzemek termelésével és fejlődésével.

Az értekezleten Komjáthy László kohó- és gépiari miniszterhelyettes mondott beszámolót.

Elmondotta, hogy a kohászati értekezlet eredményeként, a szovjet útmutatások alapján salgótarjánból elindult mozgalom "a gépi idő jobb kihasználásáért", az összes hengersorozatnál elterjedt. A mozgalom segítségével az ózdi finom- és durvahengermű és a diósgyőri finomhengermű befejezte idei tervét. A Martin-acélműveknél elért eredmények azonban nem voltak elegendők ahhoz, hogy a felismert acélgyártási tervet teljesíthessék. A Martin művek közül egyedül a Rákosi Művek martinászai teljesítették tervüket 101,5 százalékra novemberben.

Többszer tonnányi Martin-acéllal maradtunk le. -mondotta Komjáthy László a ez annál súlyosabb, mert nincs számottevő javulás a minőség terén sem. Rámutatott emután a miniszterhelyettes arra, hogy a Martin-acélművek lemaradása, a programtól való eltérés, a nagyszámu szakadt és repedt öntecs gátolja hengersoraink - és egyéb feldolgozó üzemek - termelésének további fejlődését. Hangsúlyozta, hogy a martinász-értekezletnek a hiányosságok megszüntetésére a kohászati értekezlet útmutatásai alapján most részleteiben is meg kell vizsgálnia Martin-acélműveink munkáját s fel kell mérnie, hogyan hajtották végre martinászaink a hozott határozatokat.

Első teendő: a grafikon szerű, pontosan összehangolt termelés megvalósítása

- Mi volt a kohászati értekezlet legfontosabb kérdése? Első sorban az, hogy a munka magasabbfokú szocialista szervezethez van szükség ahhoz, hogy fokozottabb és bonyolultabb feladatoknak megfeleljünk. Vagyis arra van szükség, hogy a termelést grafikon szerint irányítsuk, a percről-percre, szinte óramű pontossággal hangozzuk össze a különböző műveleteket. Megtettünk-e ezen a téren mindent? Eszintén megmondhatjuk, hogy nem.

S

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. december 17.

17 óra 40 perc

/A tervszerű munkára....I.folyt./ t Si-IV/III/IIK vár 10

Szélesebb körben alkalmazzuk ugyan a grafikonot, de ez a grafikon még most sem él. A diósgyőri acélműben a legutolsó hónapban tervszerűtlen kemencejavítás miatt még mindig 947 óra, hulladéokra várás miatt 66, berakódarura várás miatt 85, öntőcsarnokra várás miatt 225, egyéb kiesés miatt 178 óra, összesen 1501 óra esett ki a termelésből. De nem sokkal job a helyzet az Ozdi Kohászati Üzemeknél sem. Ugyanebben a hónapban kemencejavítás miatt 251 óra, öntőcsarnok miatt 178 óra volt a kieső idő. Megállapíthatjuk, hogy különösen rossz a grafikon szerinti munka az anyagmozgatásnál - főként a Diósgyőri Kohászati Üzemeknél.

- A vaskohászati főosztály pontos menetrendet dolgozott ki a Martin-műi anyagmozgatás lebonyolítására. De ezt semmibe sem veszik Diósgyőrött. Tervszerűtlenül cserélik a kocsikat, az acélmű részére előjegyzett vagonokat egyszerűen más területre irányítják. Pedig a grafikon szerinti termelésnek első és egyik fő feltétele az anyagmozgatás tervszerűsége.

- De más hiányosságok is előfordulnak. Az olvasatírók, berakódarusok és hulladékosok között nincs meg a helyes együttműködés. A hulladékot is késlekedve válogatják össze, különösen reggel, ami az egész napi munkára rányomja bolyegét. Az öntőcsarnokban is zavarokat okoz a grafikon hiánya. Az Ozdi Kohászati Üzemeknél például októberben napi 4 órára emelkedett az öntő-útra való várás.

- Ezek a példák azt bizonyítják, hogy bajok vannak a grafikon szerinti termeléssel. Hogy az eddigi eredmények ellenére sem vált az üzemvezetés módszerévé a grafikon, mutatja az a tény is, hogy egyik célműnél sem értékelik: hogy az azalakra közelítették meg a grafikonot és nem indítottak versenyt a grafikon megközelítésére az egyes műszakok között.

- A grafikon szerinti termeléshez tehát szükséges a gyártási feltételek biztosítása, az egyes kemencék munkájának összehangolása és különösképpen az, hogy minden egyes brigád - saját munkája ellátásán kívül - nyújtson segítséget ott, ahol hibát lát. Amikor nálunk járt Amosov elvtárs, azt mondta: "Ha közülünk csupán egyetlen ember hibát követ el, a másiknak kötelessége azt nyomban észrevenni és segítséget nyújtani a hiba kijavítására". Ha az elvtársi segítségnek, a kollektív szellemnek ez a formája megnyilvánul majd az üzemekben, nem lesz baj a grafikon szerinti termeléssel és nem kell szűgyenkezni tervlenmaradás miatt.

- Első teendőnk tehát a Martin-művek munkájának megjavítására a grafikon szerinti termelés kiterjesztése az összes martinbéli műveletekre, a grafikon pontos összehangolása és a grafikon szerű munka módszereinek ismertetése az egyes műveleteket végrehajtó dolgozókkal.

/folyt.köv./

TL

Szovjet tapasztalatok felhasználásával tökéletesítjük tovább ipari tanulóképzésünket - Sásdi Nándor előadása a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról

t Ka, Fd Li K 4+3

Sásdi Nándor, a Munkaerő Tartalékok Hivatalának elnöke, a Pestmegyei Tanács kulturtermeiben tartott előadáson számolt be a Szovjetunióban tett tanulmányútján szerzett tapasztalatairól. Bevezetőben a szovjet emberek békés alkotó munkáját ismertette, majd így folytatta:

- Tanulmányutunk célja az volt, hogy megfigyeljük a szovjet ifjúság szakmai és politikai tanítását. Elmondották nekünk, hogy az elmúlt tíz évben a Szovjetunióban hatmillió jó szakmunkást neveltek iparitanulókból. Az iparitanulók iskolái két félék: két éves és 6-10 hónapig tartó ipariiskolák. A hathónapos iskolákban a tanulók csak egy speciális, a tíz hónapig tartó iskolákban pedig a speciális szakmához még egy rokonszakmát is elsajátítanak. Külön foglalkoznak a bányászszülők gyermekeivel, akiket bányásziskolákban tanítanak.

- Minden iskolában - folytatta - az oktatáson van a főhangsúly. A termelés is döntő, de az alapul az, hogy a munkák minden esetben meggyezzenek az oktatási programmal.

- A tanulókat szemléltető oktatásban részesítik. A legkorszerűbben felszerelt tanműhelyben az oktatók - minden esetben a legkiválóbb szakemberek - katedrájukon elhelyezett esztergapadon, vagy gyalupadon mutatják be a tantervben szereplő munkafogásokat. Minden tanulónak külön gépe van, ahol gyakorlatban tökéletesítheti tudását. Mindezekon kívül még filmek, diapozitívek és kicsinyített modellek segítik a tanulókat szakmájuk minél jobb és gyorsabb elsajátításához.

Befejezésül elmondotta, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat előadás-sorozatokban ismertetik majd a Munkaerő Tartalékok Hivatalának szakosztályaival, ipariiskolák, tanműhelyek és otthonok vezetőivel, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával minél magasabbra emelhessek az ipari tanulóképzés színvonalát. /MTI/

M B I B E L F O L D I H I R L E P

B 46. kiadás

1951. december 17.

17 óra 50 perc

/- tervszerű munkára....2.folyt./ t Si-IV/Hm/Mk Vár Ia

Minden erőt a minőségi acélgyártás megteremtésére

- A termelési mennyiség emelése, a mennyiség azonban egymagában nem minden az acéltermelésnél. Nem elég: sok acélt adni, hanem jó acélt is kell adni. Ahhoz, hogy a kohászat 1952-ben minden részletében teljesíteni tudja tervét - már pedig a feldolgozó ipar ezt megköveteli tőlünk - legfontosabb teendőnk, hogy döntő változást érjünk el a minőségi acélgyártásban. Mi eddig a minőségi acélokot, a különböző acélfajtákat külföldről szerettük be, mert meglévő elektromos kemencékben nem tudunk megfelelő mennyiségű minőségi acélt termelni. Meg kell tanulni tehát olvasztásainknak, adagkészítőknek, minőségi acélt gyártani a Martin-kemencében. Nem könnyű feladat ez, de a szovjet martinászok már tudják a módját, tehát csak át kell venni módszereiket s harcolni tapasztalataik állandó alkalmazásáért.

- Ahhoz, hogy a minőségi acélgyártás terén ránk váruló feladatainkat teljesíteni tudjuk, szükség van elsősorban az acélműi gyártástechnológia gondos felülvizsgálására és szovjet tapasztalatok alapján való átdolgozására. Nagyobb figyelmet kell fordítani az egész olvasztási folyamatra. A legkisebb olvasztási hiba következtében megváltozik az acél minősége, nem felel meg azoknak a követelményeknek, amelyeket megkívánunk tőle. Selejtté válik a hongerelt áru, a gép és mindaz, amit az acélból gyártanak.

Komjáthy László ezután rámutatott, hogy a minőségi acélgyártás a csapolással nem fejeződik be. Martin üzemünk minden vezetőjének és dolgozójának tudomásul kell vennie, - mondotta - hogy az elkészített adag leöntése, az üstök, dugók, kotillak, öntőlapok elokészítése az acélgyártásnak elválaszthatatlan része. Nem elegendő a jó acélt a kemencében előállítani, hanem azt megfelelően is kell leönteni, hogy ne váljék selejtté. Valahogyan az a felfogás a mi mérnökeink, technikusaink, olvasztásaink körében, hogy az öntőcsarnoki munka másodrendű. Ezért elhanyagolják az öntőcsarnok munkájának megszervezését s az itt dolgozók szakmai nevelését. Általában az tapasztalható, hogy azokat a dolgozókat, akik hibákat követtek el az öntőcsarnokba helyezik, holott éppen a minőségi acélgyártás érdekében a legnagyobb figyelmre az öntőcsarnokban van szükség.

További feladat: a gyorsolvasztási módszerek bevezetése.

- Következő feladat annak a kezdeményezésnek átvétele, amely a kohászati értekezlet utmutatásai alapján Salgótarjamból indult el; a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalom tapasztalatainak alkalmazása a Martin-művekben. A salgótarjáni mozgalom Martin-műveinkben alkalmazható formája a gyorsolvasztás.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951. december 17.

18 óra 05^{perc}

/... tervszerű munkára...3.folyt./ t Si-IV/nm/Mk Vár Ie

- Amikor Zsuravljov szovjet sztahanovista meglátogatta üzemünket, olvasztáraink egy része átvette munkamódszereit és alkalmazni kezdte munkájában. Számos olvasztárunk ennek köszönhető nagyszerű eredményeit, sztahanovista kitüntetését. Egymás után újabb csúcok születtek. A mozgalom a kongresszusi verseny során érte el tetőpontját. Azóta azonban ritkán hallunk gyorsolvasztási eredményekről.

Komjáthy László beszámolt arról, hogy Ozdon és Diósgyőrött emelkedett az átlagos olvasztási idő az előző negyedévben, sőt az előző évben elért adagidővel szemben, majd így folytatta.

- Természetesen gyorsolvasztási rekordra törekedni egymásban nem minden. A rekordok szükségesek, mert megmutatják, milyen eredményeket érhetünk el, de csak akkor válnak valóban hasznunkra, ha ezeket az eredményeket rendszeresíteni tudjuk. Az élenjáróknak el kell érniük, hogy tapasztalatátadásuk eredménye alapján az üzem valamennyi olvasztára ugyanolyan egyenletesen és ütemesen dolgozzon, mint a legjobb sztahanovista brigád. A fő az, hogy nemcsak a rekordokhoz, hanem minden egyes olvasztáshoz is egyformán gondosan kell felkészülni.

- Amikor nálunk járt Amosov olv. társ, láthattuk milyen meggondoltan, bolshevik szenvedéllyel dolgozott, láthattuk, hogy minden mozdulata észszerű és mélyre gondolt volt. Nala is bukkantak fel menetközben nehézségek és rendellenességek, de ezeket ő azonnal leküzdötte. Ehhez az szükséges, hogy az olvasztár mindig előre nézzen, lássa: mi következik a munka folyamata alatt.

- A gyorsolvasztás a Martin-üzem minden dolgozójának együttes, baráti munkájának eredménye. Az egyik kemencénél előálló zavar következtében sérelmet szenved az egész gyár munkátere. Itt van igen nagy jelentősége a műszakiak és olvasztárok együttműködésnek. Az üzemfőnök és az illetékes műszaki dolgozók kötelessége, hogy biztosítsák az olvasztár részére mindazt, ami szükséges a fennakadás nélküli termeléshez. Ennek egyik eszköze a grafikon szerint irányított diszpécser-szolgálat.

Hangsúlyozta, hogy a gyorsolvasztás módszerét, mint a gépek jobb kihasználását, az öntöcsarnok területére is ki kell terjeszteni.

Pontos műszakátadást - Amosov tanácsa szerint!

- A munka termelékenységének emelése, a gyorsolvasztási módszerek sikerre vittele érdekében meg kell szüntetni azokat a rendellenességeket, amelyek rendszerint a kemence és a kiszolgálógépek megrongálódása, a kötelező karbantartás elhanyagolása miatt adódnak elő

- folytatta. /folyt.köv./

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. december 17.

18 óra 60 perc

/A tervszerű munkára....4.folyt./ t Si/Iv/Hn/Mk Vár Is

- Amosov elvtárs elmondotta, hogy ő részletesen kikérdezi a megelőző műszak olvasztárát, milyen állapotban van az egész remence, hogyan működnek az ellenőrző műszerek és a hűtőberendezés. Ezután ellenőrzi az olvasztás menetének leírását.

Rámutatott a miniszterhelyettes, hogy a mi martiná-szaink nem követik ezt a tanácsot. Példaként említette, hogy a Diósgyőri Kohászati Üzemeknél műszak előtt nincs megbeszélés, sok esetben meg se várja egyikváltás a másikat. Hangsúlyozta annak szükségességét, hogy karbantartási grafikonokat szerkesszenek, követeljék meg azok szigorú betartását s valósítsák meg a pontos műszakátadást Amosov tanácsai szerint.

Komjáthy László ezután így folytatta: - Beszélni kell nyomatékosan a hengerdőkben már széles körben elterjedt mozgalomszervezésről. Ez a kérdés kapcsolatos az öntőcsarnok grafikon szerinti üzemével, a programszerűséggel, a napi tervszerűséggel és a hengerelhetőség kérdésével. Ezekon kívül van még egy igen fontos feltétele a hengerművek mozgalmának. Ez pedig: az öntések megfelelő hőfokon való beadása a hengerművekbe és a feldolgozó üzemekbe.

- Acélműveinkben általában a 700 fokot tartják megfelelő hőmérsékletnek. Ez a hengeroszoknak kevés. Nem kell azt magyarázni, hogy a blokkos milyen szűk keresztmetszetű egész népgazdaságunkban. Már a tervezésnél is több tízezer tonna öntecset készletre kellett előirányozni amiatt. És ez a szűk keresztmetszet felszámolható a gépi idő jobb kihasználásával, az öntések beadási hőfokának emelésével! A következő feladat tehát: az öntésbeadási hőfokot 8-900 fokra felelelni.

Komjáthy László ezután rámutatott, hogy a minőségi acélgártás kérdéseivel szorosan összefügg olvasztáraink, acélgártóink szakmai tudásának állandó fejlesztése. A megindult továbbképző tanfolyamok részvétlenség miatt az első előadások után abbamaradnak. A gyorsokvasztás módszerének megvalósításához az egész folyamatot a legpontosabb számítások alapján kell vezetni. Mindez még inkább vonatkozik a Martin-művek egész területére, ahol a szakmai továbbképzés még el sem indult.

Hangsúlyozta, hogy a felsorolt feladatokat csak akkor tudjuk megvalósítani, ha megszilárdítjuk a munkafegyelmet és megvalósítjuk az egyéni felelősséget. Beszámolója végén Komjáthy László összefoglalta, milyen feladatok kerültek előtérbe az új célkitűzések alapján a szocialista munkaversenyben.

- Elővív kell tenni az ország legjobb adagkészítő mestere és olvasztár-brigádja címért folyó versenyt, meg kell szervezni és országos méretekben ki kell szélesíteni a legjobb öntőcsarnoki brigádok versenyt,
/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 49. kiadás

1951. december 17.

12 óra 30 perc

/4. tervezet...5.folyt./ t Si/iv/m/hi Vár/le

harcot kell indítani a kieső idők csökkentéséért és értékelni kell az egyes műszakok közötti grafikonon legjobb megközelítést. Versenyt kell hirdetni az átlagos adagsúly növelésére és a kemencék fűrdőfelületének egy négyzetméterére eső fajlagos termelés emelésére. Versenyfeladatként kell tenni a technológia legjobb betartását, a selejt csökkentését, a fajlagos tüzelőanyag fogyasztást. Versenyezzenek az öntőcsarnoki dolgozók az öntőcsarnok hibájából bekövetkezett várakozási idő és a fajlagos kokillafogyasztás csökkentéséért.

Komjáthy László miniszterhelyettes beszámolója után a Martinművek vezetői és sztahanovistái léptek a mikrofonhoz, hogy hozzászólásaikkal segítsék Martin-célgyártásunk ügyét, az értekezlet sikerét.

A felszólalásokat félbeszakította az ózdi martinászok boldótsége, akik munkaruhában, egyenesen a kemence mellől jöttek, hogy büszkén jelenthessék gyozelmüket: a "Martin-célműért"-brigád napi előirányzatát 104.5 százalékra teljesítette.

A tanácskozás részvevői viharos tapsal fogadták ezt a bejelentést, majd folytatták a hozzászólásokat. A csepeli martinászok boldította, Fessler Péter sztahanovista olvasgató a szakoktatás feladatairól szólva rámutatott arra a sürgető követelményre, amit a Szatlin Vasmű Martin-üzemének megindulása jelent majd a martinászatánptöltés terén. Fessler Péter beszámolt arról a termelést gátló akadályról, amit a vasravarás jelent náluk is. Megbírálta a kiváló csepeli martinász azokat a műszakiakat, akik megkötik az olvasztár kezét, ha gyorsolvasztási módszerrel akar dolgozni. Rámutatott arra a lehetetlen állapotra, hogy az adagolás alatt, amikor Amosov utmutatása szerint a legmagasabb hőfokra kellene hevíteni a kemencét, nem elegendő olajat az olvasztárnak.

A következő felszólaló Horváth Ferenc, Diógyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója volt. Elmondotta azokat a tapasztalatokat, amelyeket Sztálinvárosban, a világ legkorszerűbb vállalatában tett látogatása során szerzett. Így megemlítette, hogy ott 69 százalékos nyereséget értek el a Martin-kemencék s nálunk is követni kell ezt a példát, hogy megszüntessék az ócskavashiany, csöktenjen a vasravarási idő. Ezután elmondotta, hogy náluk kísérletképpen 80 fokkal emelték az öntőcsarnok bennéi hőfokát s a hengerde máris többbezer tonnával több hengerelt árut adott.

Wilhelmb Tibor, a Rákosi Művek célművének vezetője javasolta, hogy a minőség emelése érdekében vezessék be minden üzemben az állandó ellenőrzést. Barsai István, az ózdi célmű vezetője vállalta, hogy a jövő évben fokozott gondot fordítanak a kokilla fogyasztás csökkentésére és így 12 százalékkal kevesebb kokillát használnak fel, mint az idén.

/folyt.köv./ П

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951. december 17.

18 óra 30 perc

/A törvszerű munkára...6.folyt./ t Si/IV/Am/Mk Vár Io

Jávorszik János, a diósgyőri Martin öntöcsarnoki munkása versenyre hívta az ország összes martini üstösöt az Üstrevárasi idő megszüntetéséért.

Számos felszólalás után az értekezlet részvevői határozatot fogadtak el. A határozat értelmében az összes acélműi műveletekre bevezetik január 1.-ig a grafikon szerinti termelést, hogy ezáltal lehetővé váljék hongorműveink jobb kihasználása is. A gyorsolvasztási munkamódszerek alkalmazásával az átlagos adagidőt Ozdon 36 perccel, Diósgyőrött 30 perccel, Csopolt 6 perccel csökkentik. /MTI/

Szakszervezeti küldöttválasztás a ceglédi gépállomáson

i Bb/Jnó/Mk III 4

A ceglédi gépállomás december 15-én tartott szakszervezeti küldöttválasztó gyűlésén Főczai Pál brigádvezető megnyitó szavai után Taragonics Bessző, a SZOT kiküldötte beszélt a mezőgazdasági dolgozók szakszervezete megalakulásának nagy jelentőségéről. A dolgozók törvényben biztosított jogainak érvényesítője a szakszervezet. Az új mezőgazdasági munkamódszerek, a mezőgazdasági igazgatási szervek dolgozóinak problémáit, az üzemi pártszervezetek vezetésével csak az ipari munkásokhoz hasonló szakszervezet üzemi szervezetei oldhatják meg. Ezért támogatja és segíti a SZOT elnöksége a mezőgazdasági dolgozók szakszervezetének megalakítását.

A gépállomás dolgozói Szalkai Mária traktoros és Abonyi Miklós brigádvezetőt jelölték ki küldötteknek a megyei értekezletre. Szalkai Mária jelölésekor Fintér János traktoros elmondotta, hogy nagyon helyesen választották ki Szalkai Mériát, aki mind a gép mellett, mind a társalgalmi munkában egyaránt példát mutat. A gépállomás 12 női traktorosa közül ő érte el a legjobb eredményeket. Abonyi Miklós, a másik küldött, szintén nivaló dolgozója a gépállomásnak. A küldöttválasztó gyűlésen megjelent hatvan gépállomási dolgozó egyhanguan, lelkesen fogadta a szakszervezeti küldöttek jelölését.

Szalkai Mária és Abonyi Miklós ígéretet tettek, hogy a megyei értekezleten munkájukkal nemcsak arra fognak törekedni, hogy a gépállomás dolgozóinak ügyét szolgálják, hanem igyekeznek felvenni a kapcsolatot az ipari dolgozók szakszervezeti vezetőivel, hogy azok átadhassák tapasztalatukat az új szervezetnek. Az ipari dolgozók segíteni fognak mind a mezőgazdasági dolgozókat, szakszervezeti életünk kialakításában és meg erősítésében - mondotta Szalkai Mária, a ceglédi gépállomás megválasztott szakszervezeti küldötte. /MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R L E P

B 591. Hírlap

1951. december 17.

18 óra 45 perc

Értekezleten beszélték meg eddigi munkájuk eredményeit és jövőbéli feladataikat Borsod-Abaúj-Zemplén és Hajdu-Bihar megye levelezői

6 Vid. / m / M T I B n

Borsod-Abaúj-Zemplén és Hajdu-Bihar megye levelezői értekezleten beszélték meg a levelező munka eddigi eredményeit, hiányait, további feladataikat. Miskolcon a SZOT székház nagytermében közel 300 levelező gyűlt össze. A nagyterem előcsarnokában kiállítást rendeztek, amelyen a többi között nagyított fényképfelvételek mutatják az eddigi munkaslevei útját, a feladestól a levél megjelenéséig, bemutatják egy több mint százéves munkaslevei reprodukcióját is, melyet az ózdi gyár vas munkásai irtak. Művészlazánk segítségével ide csatoltunk nálunk egy csokelyos összeget - írja az ózdi munkások 1848. május 27-én. - felé keresztényünkkel krájacronkiat rótrk össze. Bar adhatnak többet, de mi csak szegény munkások vagyunk. Miha sokat nem adhatunk, de megajánljuk a kezünk erejét, edzett karjainkat és szabadságért harcoló szívünket, elhatározván, hogy valamennyien beállunk honvédeknek.

A borsodi levelezők értekezlete megmutatta, milyen szorossá és szétterjedtettené vált a kapcsolat a munkás és paraszt-levelezésen keresztül a sajtó és a tömegek között. Ismét fontos kérdésre hívták fel a figyelmet a konferencia résztvevői. Főbbek között az alábbi jövő bírálat kérdésére, a fővárososságok és hiányosságok kinevelésénél, feltérképezésén és arra, hogy a levelezés a birtok, kezében lévő munkák, hiszen igazságuk ügyében mindig mellettük áll a part, amely magváltást az ellenséges társasoktól. Sok szó esett az ózdi áruvalengemmel beérkezéskor részleges befektetés ellenében munkáját feltérképezéséről, amely után az ózdi dolgozók valószínűleg kineveltek. A partsajtó szüntette meg a bírálat előjöttét az ózdi esetem.

Az értekezleten azaz levelező jelentésüket felszólaltára.

Idj. Orosz Sándor a levelezői munka járása sajtó útján szarospataki levelezői mozgalmáról beszélt. Elmondotta, hogy igen komoly segítséget nyújtott a bevéjtésben a levelezők munkája. A kishótykán például 112 százalékos a bevéjtés. A járás területein már 112 levelező dolgozik, s azamat az országos konferenciáig növelni fogják: községenként legalább 3-4 levelezőt szerveznek be.

Vasvári Tibor, a rádió ózdi levelezője azt mutatta be, hogy a dolgozók nemcsak megbecsülik a sajtót. Például hozta fel a Stion brigádcs, amely a brigád munkájáról megjelent cikket, levelet tartományra osztotta fel. Hangsúlyozta, hogy a bírálat ekkor mellett a levelezők az élenjáró munkamódszereikkel együtt mutatják be.

Ózdi József satoraljai helyi járási a it. prop. titkár Unkritikát gyakorolva bejelentette, hogy komoly felelősség terheli a partbizottságot azért, hogy a járásban mindössze 11 levelező dolgozik. A hibák kijavítására a munkások és a dolgozó parasztek javát vonják be a levél munkájukhoz.

/Folyt. köv./

/Értekezleten beszéltek meg. I. stb. I. folyt./ ö Vid /Tn/TK FT Bn

Tóth Béla, a BHMV sztahanovistája bejelentette, hogy a vállalatban belül versenyt indítanak a levelezők között, levelező csoportokat építenek ki. Egyik céljuk az, hogy a már 60 ~~sztahanovista~~ sztahanovistával dolgozó sülyesztékes kovácsműhelybe sajtó segítségével is sztahanovista üzemmé fejlesszék.

Komai János, a Szabad Nép termelési rovatának vezetője viaszó beszédében örömmel állapította meg, hogy hatalmas fejlődés ment keresztül a levelező-mozgalom. Hangsúlyozta, hogy a levelezők akkor készülnek fel jól az országos levelező-értekezletre, ha jól megállják helyüket a termelésben, ha tovább tanulnak és szorgalmasan tanítanak, ha maguk is beállnak a levelezők szervezési sorába, ha nyitott szemmel járnak és leveleikkel tovább szélesítik a munkások és parasztok, a párt és a dolgozó tömegek eltérhetetlen / kapcsolatát.

Rekete Pál putnoki bányász javaslatára a levelező-értekezlet részvevői megleghangú táviratban üdvözölték Rákosi Kormányt. /szoros

Nagy Péter, a BHMV üzemi levelezője határozati javaslatot terjesztett elő, amely megállapítja, hogy a levelező-mozgalom Borsod megyében az elmúlt esztendőben szép fejlődést ért el. "A levelezők hálózata kiterjed az egész megye területére. Ugyiszólván a megye valamennyi üzemeiben, termelészövetkezeti csoportjában, állami gazdaságában, gépházában, városaikban és községeiben van levelezője a magyar sajtónak, akik révén sajtónk Borsod megyében is egyre erőteljesebb és szélesebb kapcsolatokat teremt a dolgozó tömegekkel - írja a határozat. - A munkás-paraszt levelezők között helyet foglalnak a termelésben élenjáró dolgozók: a sztahanovisták, elmunkások, kiváló traktoristák, tisztes tagok, egyénileg dolgozó parasztok, műszaki értelmiségiek, pedagógusok, tanácsdolgozók, szép számmal nők és fiatalok." A határozat ezután megállapítja, hogy örömdetesesen megnőtt a bíráló levelek száma, segítik az ellenség leleplezését. A levelezők ébersége, helytállása, kezdeményezése, harckészsége a dolgozó milliók kimeríthetetlen erőforrásait tárja fel építőmunkánk meggyorsítása, a kongresszusi határozatok megvalósítása érdekében. A munkás-paraszt levelezők a sajtón keresztül újabb széttérhetetlen kötelékekkel kapcsolják össze partunkat a tömegekkel. A határozat ezután részletesen foglalkozik a vállalatokkal, melyeket az országos levelező konferencia méltó előkészítése érdekében tett Borsod-megyei levelezői.

A nagy lelkesedéssel elfogadott határozatok után 25 borsodi levelezőt választottak meg küldöttül az országos konferenciára, majd igen sok könyvjutalmat osztottak ki a legjobb borsodi munkás- és parasztlevelezők között.

A sajtó 200 Hajdu-Bihar-megyei levelezője vasárnap a debreceni városi tanács nagytermében gyűlt össze megyei értekezletre.

/Folyt. I. /

B 53. kiadás 1951. december 17.

18 óra 55 perc

/Intekezleten beszélték meg...stb.2.Polyt./ ö Vid. /H/H

Rapusi Erzsébetnek, a Hajdu-Bihar-megyei Néplap főszerkesztőjének megnyitó szavai után egyenlőre, a Hajdu-Bihar-megyei pártbizottság a lit.prop.titkárság levelezési munkájáról emlékezett meg, majd a birtokozott levelekről szólva hangsúlyozta, hogy azokban a dolgozóknak a kinevelő és edzőnek, új munkasíkságok mellett felvetik a lianyosságokat is. Így például B. Nagy Imre tisztaeszegei négyhólas dolozó paraszt levelében megírta, hogy beadási kötelezettségét 200 százalékosan teljesítette. Azonban sokan vannak a községben, akik beadási kötelezettségük teljesítését elhanyagolják. Ezenről B. Nagy Imre emlékeztet arra is, hogy a helyi tanács ezekkel a kötelezettségekkel szemben nem lép fel elég szigorúan.

A beszámoló után több mint ötvenen jelentkeztek közvéleményükre - kérem ujságot sem vehettek a kezembe - mondta Lollai Sándor, a Rakosi-telapi "Petofi" téesz elnöke vezetésű brigádjának vezetője. Ha nemcsak rendszeresen olvasok ujságot, hanem a felszabadulás óta állandó levelezője is vagyok a pártbizottságnak. A lap hasábjain is elmondok, dolgozó parasztársainknak megváltozott, boldog életünket. Az értekezlet valamennyi felszólalója is szeretettel tette továbbra is rendszeresen mellécsik leveleikből a szerkesztőséget és újabb dolgozókat vonnak be a levelezők táborába.

A küldöttek megválasztása után a megyei pártbizottság könyvvizsgálata meg a legjobb levelezőket. Az értekezlet részvevői ezután táviratos küldetek népnök szeretett vezéréhez, Rakosi Istvánszhoz,

III, levelezők, következtes harcokai leszünk törvink teljesítésünk, a munkaverseny szervezésének - irták a többi között - átvételük a hibákat, felvesszük a harcot a maradiság ellen. Úgy dolgozunk, hogy segítsük továbbra is pártbizottságot, hogy még szorosabban közzük pártunk és dolgozó népnökkel köztársasági kapcsolatát. /III/

Kedden ünnepélyes keretek között nyitják meg a III. Nemzetközi Növényvédelmi Konferencia tanácskozását

k III III III K

December 18-án, délután 10 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg a III. Nemzetközi Növényvédelmi Konferencia. A konferencián a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Bulgária, a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei vesznek részt. A konferencia tanácskozását az Agrárkémiai Intézet tanácsstermében /Budapest, Fennán Ottó-ut 15./ tartja. A megnyitón az ünnepi beszédet Eraci István földművelésügyi miniszter mondja. A Szovjetunió népnökü delegációja heten déli 12 órakor érkezett a ferihegyi repülőtérre. A szovjet küldöttséget Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese üdvözölte. Üdvözölő szavaira Bazarov, az OZSZEZSI mezőgazdasági miniszter helyettese, a szovjet küldöttség vezetője válaszolt. /III/

MTI BÉRFŐLDI HÍRBERK

B 54. kiadás 1951. december 17.

18 óra 55 perc

Országos Találmányi Hivatal irodalmi pályázata

i TP/FE/IK Mr. Dn

Az Országos Találmányi Hivatal pályázatot hirdet az újító és tapasztalatcsere-mozgalom fejlesztését előmozdító irodalmi művek megírására. Pályázni lehet legalább öt iv terjedelmű regénnyel, egyfelvonásos jelenetekkel, rádióelőadásra alkalmas és kulturműsor keretében is előadható rövid jelenetekkel, villánszerepekkel.

A művektől függetlenül a pályamunkáknak az öntudatában fejlődő a nehezségekkel legyőző újító, alkotó embert kell bemutatniok irodalmi színvonalon. Ez történhet az újító személyének, újítások sorsának bemutatása után, vagy a mozgalom problémáinak /javaslatok elfelejtése, bürokratikus intézkedés, akár humoros feldolgozásával is.

A pályázati díjak: az önyeknél és egyfelvonásos jeleneteknél I. díj 5000 forint, két 3500 forintos II. díj és három 1500 forintos III. díj. Rövid jelenetek jutalmazására egy 1500 forintos I., két 800 forintos II. és három 500 forintos III. díjat tűztek i. Az Országos Találmányi Hivatal gondosodik a nyertes munkák kiadásáról, kiadás esetén a szerzőket a pályadíj mellett megilleti a kollatív szerződés szerinti szerzői díj is. Az Országos Találmányi Hivatal fenntartja magának a jogot, a pályadíjjal nem jutalmazott munkák megvásárlására, a pályadíjak esetleges megosztására, vagy felmentésére is. A pályázatokat jelígyes borítékban az Országos Találmányi Hivatal miskolci propagandás osztályához /Budapest, V., Nádor-u.7.sz./ kell eljuttatni. A pályaműveket az Országos Találmányi Hivatal, a szakszervezetek Országos Tanácsa és a Magyar Írók Szövetsége képviselőiből alakult bizottság bírálja el. A pályázatok benyújtási határideje 1952. április 4.

R /MTI/

MTI BÉRFÖLDI HÍRBER

B 54. kiadás 1951. december 17.

18 óra 55 perc

Országos Találmányi Hivatal irodalmi pályázata

i TP/FE/IK Hk-Dn

Az Országos Találmányi Hivatal pályázatot hirdet az újító és tapasztalatcsere-mozgalom fejlesztését előmozdító irodalmi művek megírására. Pályázni lehet legalább öt iv terjedelmű regénnyel, egyfelvonalos jelenetekkel, rádióelőadásra alkalmas és kulturműsor keretében is előadható rövid jelenetekkel, villámtörésekkel.

A művektől függetlenül a pályamunkának az öntudatában fejlődő a nehezebbeket legyőző újító, alkotó embert kell bemutatniok irodalmi színvonalon. Ez történhet az újító személyének, újítások sorsának bemutatása után, vagy a mozgalom problémáinak /javaslatok elfektetése, pszichotikus intézés/, akár humoros feldolgozásával is.

A pályázati díjak: két ényeknél és egyfelvonalos jeleneteknél I. díj 5000 forint, két 3500 forintos II. díj és három 1500 forintos III. díj. Rövid jelenetek jutalmazására egy 1500 forintos I., két 800 forintos II. és három 500 forintos III. díjt tűztek i. Az Országos Találmányi Hivatal gondosodik a nyertes munkák kiadásáról, kiadás esetén a szerzőket a pályadíj mellett megilleti a kollortiv szerződés szerinti szerzői díj is. Az Országos Találmányi Hivatal fenntartja magának a jogot, a pályadíjjal nem jutalmazott munkák megvásárlására, a pályadíjak esetleges megosztására, vagy felnevelésére is. A pályázatokat jelígyés borítékban az Országos Találmányi Hivatal műssaki propagandacentrához /Budapest, V., Nador-u.7.sz./ kell eljuttatni. A pályázatokat az Országos Találmányi Hivatal, a szakszervezetek Országos Tanácsa és a Magyar Írószövetség a képviselőiből alakult bizottság bírálja el. A pályázatok benyújtási határideje 1952. április 4.

R

/MTI/

B 55. kiadás

1951. december 17.

19 óra 25 perc

Nagy elismeréssel nyilatkozott a Sátoraljaujhelyen tartózkodó cseh-szlovák küldöttség a szlovák általános iskoláról

Vid 8/32b/10 Bn

A csehszlovákiai sobrancei járás nemzeti bizottságának Sátoraljaujhelyen tartózkodó küldöttsége vasárnap megtekintette a sátoraljaujhelyi szlovák nyelvű általános iskolát, ahol a környező községekben száz szlovák gyermek tanul. Ellátásukról bentlakásos kollégiumban gondoskodik a magyar népi demokrácia. Nemzeti viseletbe öltözött szlovák gyerekek anyanyelvükön köszöntötték a sobrancei küldöttséget, akik megtekintették a jól felszerelt tantermeket, a világos, egészséges kollégiumot, a tanulószobákat és hálótermekeket és a gondoskodásról nagy elismeréssel nyilatkoztak. Majd a gyermekek tótkomlói szlovák népi táncokból és szlovák népijátékokból összeállított kulturműsort mutattak be. A szlovák általános iskola tanulói elhatározták, hogy a baráti kapcsolatok még teljesebb elmélyítésére állandó levelezési kapcsolatot teremtenek a sobrancei járás iskoláival.

Hasonló levelezés megindítását határozták el a látogatás során a Kossuthról elnevezett középiskolás fiú-kollégium magyar hallgatói is.

A két járás párt- és tanácsvezetői megbeszéltek, hogy elért eredményeikről rendszeresen tájékoztatják egymást, megszervezik a tapasztalatcsere-levelezést az iskolák legjobb tanulói, nevelői között. A levelezést felhasználják, hogy közelebbi elért eredményeiket, valamint a jó módszereket, kulturocsoportokkal kölcsönös vendégszereplést szervezzenek. Megkeresik a lehetőséget, hogy a nemzeti ünnepek alkalmával kölcsönösen meglátogassák egymást. A sport-kapcsolatok elmélyítésére évente közös sportversenyt rendeznek. A sobrancei dolgozók társadalmi munkával gyönyörű, ötszáz személy befogadásu sporttelepet építenek, mely tavasszal készül el. Az avató ünnepségre a sobrancei vendégek meghívta a sátoraljaujhelyi járási pártbizottság és tanács képviselőit.

A szlovák vendégek heten a kollóházai porcellángyárat, majd a karcsai "Dóza" termelőszövetkezetet tekintették meg. /MTI/

RL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 56. évfolyam

1911. december 17.

19 óra 5 perc

Tovább csökkent a hizott baromfi és a szalonna ostermelei ára.

Belker. Né/MTI/ K

A budapesti piacokon az említett felhozatal rovottleztében tovább csökkent a baromfi-árak. A Garai-téri vásárosraiban a hizott baromfit 40 forintért kínálják az ostermelek. Ugyanakkor csökkent a szalonna ára is. Az ostermelek hetfon a szalonnát 55 forintért arusították.

A vidéki piacokon is tovább csökkent az ostermelei árak. A zsigi ára Békéscsaban 65 forintról 60 forintra, Dunaföldváron 60 forintról 55 forintra csökkent. A szalonnát az ostermelek Dunaföldváron a szombati 60 forint helyett hetfon 55 forintért kínálták. Baján 10 forintra csökkent a szalonna ára szombattól hetfőre. Baján az olaj ostermelei ára 30 forintról 28 forintra, a hizott baromfié 29 forintról 28 forintra csökkent. Az olaj az oroszszan szombattól hetfőre 4 forintra esett: 26 forintért arusították. A hizott baromfi ára Békéscsaban, Dunaföldváron és Győrött is csökkent. A két utóbbi helyen 25 forintért, Békéscsaban pedig 28 forintért arusították. A tojás ára Dunaföldvárott 2 forintról 1.80 forintra, Békéscsaban pedig 2-10-ről 1.80 forintra csökkent. /MTI/

Január 1.-tol minden kereskedelmi vállalatnál panaszönyvet rendszeresíteni kell.

Belker. Né/MTI/ K

Minisztertanácsi rendelet alapján a belkereskedelmi miniszter utasította valamennyi belkereskedelmi szervet, hogy január 1.-tol a hivatali helyiségekben, boltokban panaszönyvet kell rendszeresíteni. A rendelet értelmében a panaszönyvet a pénztár mellett, jól látható helyen kell elhelyezni és egyúttal falragasztani fel kell hívni a fogyasztókat a könyv rendelkezésére. Gondoskodni kell arról, hogy a panaszönyv mellett megfelelő írószerszám is legyen. A bolti dolgozók utasították kapják, hogy a panaszönyvet felhívásra, vendégek nélkül adják át és kötelesek a bejegyzésre vonatkozó felvilágosítást megadni. Az üzletekben elhelyezett panaszönyvet erre külön kijelölt felelősök rendszeresen ellenorzi. A panaszokkal kapcsolatban 8 napon belül meg kell tenni a szükséges intézkedést. A panasz elintézéséről a panasztevőt értesíteni kell. /MTI/

Német tudósok látogatása a soproni Műegyetemen.

i Vid Bx/PE/MTI/ FT Bn

Georg Spacheler és Karl Neubert professzorok, a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén részvett német küldöttség tagjai vasárnap megtekintették a soproni Műegyetem tanszékeit. Rövid előadást tartottak a bányamérnöki, illetve bánya-geodéziai tudományág aktuális kérdéseiről. /MTI/

--- 5

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 57. kiadás

1951. december 17.

20 óra 22 perc

J. D. Bernal professzor előadást tartott az Akadémián

t TP/Fa/ik: Bn

J. D. Bernal professzor, a Béke Világtanács és a Nemzetközi Sztálin-díjat Odaitélő Bizottság tagja, hétfőn délután a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó terében tudományos életünk számos képviselője és nagyszámu érdeklődő előtt előadást tartott "A röntgensugár alkalmazása anorganikus és technikai területen" címmel.

Erdey-Gruz Tibor, az Akadémia fotitkárának megnyitó szavai után J. D. Bernal professzor megtartotta vetített képekkel kísért előadását. Előadásában a röntgentechnika fejlődésének legújabb irányáról, a fémek és ötvözetek deformációjának, valamint a szeretlen ásványtani kőnevek egyes fontos kérdéseiről beszélt. A hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte a nagyszínvonalu előadást. /MTI/

Nyikityin akadémikus látogatása Sztálinvárosban

i Vid ik: FT K

Hétfőn délelőtt első magyar szocialista városunkban, a Sztálin Vasműnél tett látogatást a hazánkban tartózkodó Nyikityin szovjet akadémikus. Borovszky Imrus, az Építkezés vezérigazgató-helyettese ismertette elette az építkezés terveit. Után a szovjet akadémikus megnézte a várost, majd a Vasmű termelő üzemeiben, a mecha-
nikában és az öntésben nagy figyelemmel tanulmányozta az elektronos
kemencéket és az elektronos szabályozó berendezést. /további
jő munkát kívánt a Vasmű építőinek. /MTI/ /Távozásakor TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 50. kiadás

1951. december 17.

21 óra 53 perc

A. V. Pallagyin akadémikus látogatása Pécsen

Vid FT/10 FT Bn

A. V. Pallagyin akadémikus, az Magyar Tudományos Akadémia elnöke hétfőn meglátogatta a pécsi Tudományegyetemet, és ott az egyetem vezető tanáraival. Megtekintette az egyetem biofizikai és élettani intézetét és a most létesülő "Pavlov Intézetet".
/MTI/ /megbeszélés folytatott

Időjárásjelentés

B. H. /10 Bn

A Meteorológiai intézet jelentése december 17.-én, hétfőn este 21 óráig:

A hőmérséklet alig változik. Szárazföldre főként a meleg levegő áramlása, sokfelé erős ködök, egy-egy helyen ködszitalást okozva. Szél szemben északi- és kelet-Európában szárazvidéki eredetű hideg levegő van uralkodó. Skandinávia északi felében kiterjedt havazást okozva. Hazánkban hétfőn nap közben a hőmérséklet 5-8 fokra emelkedett. Az esti órákig csapadékot semhonnan sem jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 óra óráig a hőmérséklet 2 C fokra, a tengerszintre átszámított legnyomás 771 mm, párszázalékos emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőszakadások, reggeli köd-éprődés, néhány helyen kisebb eső lehet. Hőmérséklet északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értéke Budapestre: kedd reggel mínusz 1-plusz 1, délután 0-0 fokra. /MTI/

V E G E .

TL